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al Sindicatului Muncitorilor din Agricultură și Silvicultură din R. P. R.SESIUNEA SOLEMNĂ A MARII ADUNĂRI NAȚIONALE
A XV-a aniversare a eliberării 
Romîniei de sub jugul fascist
Expunerea tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej

Tovarăși deputați,

Poporul nostru tntlmpină cu Inima 
plină de bucurie a 15-a aniversare a 
marii sale sărbători naționale — elibe
rarea patriei de sub jugul fascist

Anii care au trecut de la eliberare 
au fost ani de luptă și muncă încor
dată, de adinei transformări revoluțio
nare, care au ridicat la o viață nouă 
masele muncitoare de la orașe și sate. 
15 ani sint o perioadă relativ scurtă 
In vla(a unui popor, dar in acest răs
timp tara noastră a făcut un asemenea 
salt pe calea progresului, cum n-ar fi 
fost cu putință sub stăpinirea bur- 
ghezo-moșierească. Poporul romîn, con
structor al socialismului, se mîndrește 
pe drept cuvint cu rezultatele tot mai 
îmbelșugate ale eforturilor sale crea
toare pentru dezvoltarea economiei na
ționale și ridicarea nivelului său de 
trai material și cultural.

Epoca luminoasă pe care o trăiește 
poporul romîn ne apare intr-o strălu
cire și mai vie cînd ne amintim cit de 
amar era traiul oamenilor muncii sub 
călciiul burgheziei și moșierimii.

Muncă peste puteri și salarii de foa
me, amenințarea de fiece zi de a se 
vedea asvîrliți în rîndurile șomerilor, 
teroare și gloanțe în loc de pîine și 
drepturi — aceasta era partea munci
torilor, din truda cărora capitaliștii din 
țară și de peste hotare îngrămădeau 
uriașe profituri. Pe spinarea țăranilor, 
lipsiți de pămînt, de unelte și vite, în
glodați în datorii, goi și înfometați, se 
îmbogățeau moșierii, fabricanții și ne
gustorii, cămătarii și chiaburii. Cea mai 
mare parte a intelectualilor ducea o 
viață de lipsuri și umilințe, izbindu-se 
de disprețul cu care clasele stăpîni- 
toare priveau cultura națională și ta
lentele poporului.

Politica burgheziei șl moșierimii hă
răzea Romîniei soarta de hinterland 
agrar al marilor puteri industriale, de 
țară aservită economicește și politi
cește capitalului monopolist.

Acestei politici antinaționale 1 se 
opunea clasa muncitoare călăuzită de 
avangarda ei marxist-leninlstă — Par
tidul Comunist din Romînia — care, în 
ciuda prigoanei sălbatice, organiza 
lupta maselor muncitoare Împotriva ex
ploatării capitalisto-moșierești și stării 
de dependentă a țării față de puterile 
imperialiste.

în sala Marii Adunări
Intr-o atmosferă sărbătorească, pli

nă de entuziasm, sîmbătă dimineafă, 
Marea Adunare Națională a Repu
blicii Populare Romine s-a întrunit în 
sesiune solemnă cu prilejul celei de-a 
15-a aniversări a eliberării Romîniei 
de sub jugul fascist.

Pe fundalul sălii de ședințe a Marii 
Adunări Naționale, străjuite de stea
guri tricolore și roșii, datele festive: 
1944—1959 încadrează cifra XV — e- 
vocînd glorioasa aniversare pe care o 
cinstește astăzi întregul nostru po
por.

In aplauzele puternice, îndelungate 
ale deputa(ilor și inviiafilor, în loja 
din dreapta incintei au luai loc tova
rășii : Gheorghe Gheorghiu-Dej, Chivu 
Stoica, Mareșalul Uniunii Sovietice 
Ivan Stepanovici Konev, conducătorul 
delegației militare a Uniunii Sovieti
ce, Gheorghe Apostol, general de ar
mată Emil Bodnăraș, Petre Borilă, 
Nicolae Ceaușescu, general colonel 
Alexandru Drăghici, Alexandru Mo- 
ghioroș. Dumitru Coliu, Leonte Răutu, 
general de armată Leontin Sălăjan, 
Ștefan Voitec, Janos Fazekaș, Vladi

In anii cînd clasele exploatatoare 
căutau prin teroare sălbatecă să înă
bușe avîntul luptei revoluționare a oa
menilor muncii și pregăteau pas cu pas 
instaurarea dictaturii fasciste, comu
niștii ridicau masele în apărarea drep
turilor și libertăților călcate in picioare, 
chemau la unire forjele democratice.

Mărețele lupte muncitorești din fe
bruarie 1933, acțiunile antifasciste care

mir Gheorghiu, Alexandru Bîrlădea- 
nu, Atanase Joja, Gherasim Popa.

In loja din stingă incintei au luat 
loc tovarășii: Ion Gheorghe Maurer, 
Mihail Ralea, Anton Moisescu, Gheor
ghe Stoica, membrii Prezidiului Ma
rii Adunări Naționale.

In loja rezervată corpului diploma
tic au luat loc șefi de misiuni diplo
matice acreditați la București.

La sesiunea solemnă au asistat de 
asemenea membrii delegației militare 
a Uniunii Sovietice precum și oaspeți 
de peste hotare, ațlafi în (ara noa
stră.

In tribune se aflau numeroși mun
citori fruntași în producție, activiști 
de partid și de stat, generali, oameni 
de știință și cultură, ziariști romîni, 
corespondenți și trimiși speciali ai 
presei străine.

Tovarășul Constantin Pîrvulescu, 
președintele Marii Adunări Naționale, 
a declarat sesiunea deschisă. El sa
lută delegafia militară a Uniunii , So
vietice în frunte cu mareșalul Uniu
nii Sovietice Ivan Stepanovici Konev, 
venită in țara noastră pentru a parii- 

au luat în anii următori o amploare din 
ce în ce mai mare, demonstrau că în 
țara noastră existau forțe însemnate 
care se împotriveau fascizării. Lupta 
plină de abnegație dusă sub conducerea 
partidului de clasa muncitoare și de 
forțele progresiste grupate în jurul ei 
a frînat pentru un timp procesul de 
fascizare a tării.

Caracterul antinațional al politicii

Naționale»

cipa la sărbătorirea celei de-a XV-a 
aniversări a eliberării patriei de sub 
jugul fascist, precum și pe oaspeții și 
invita(ii prezenți la sesiune.

Tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Def 
prim-secrelar al Comitetului Central 
al Partidului Muncitoresc Romîn a 
făcut expunerea cu privire la a XV-a 
aniversare a eliberării Romîniei de sub 
jugul fascist.

Deputății Marii Adunări Naționale și 
invita(it la sesiune au subliniat expu
nerea în repetate rînduri cu vii aplau
ze și cu ovații îndelungate.

Intr-o atmosferă de mare însuflețire 
tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej, în nu
mele Comitetului Central al Partidului 
Muncitoresc Romîn, Consiliului de Mi
niștri al fi. P. Romine și al Prezidiu
lui Marii Adunări Nafionale a R. P. 
Romine a adresat deputaților Marii 
Adunări Naționale și prin ei tuturor 
oamenilor muncii din (ara noastră 
călduroase felicitări cu prilejul măre
ței sărbători nafionale a poporului 
nostru — ziua eliberării Romîniei de 
sub jugul fascist.

(Ager preș)
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claselor exploatatoare a ieșit deosebit 
de puternic în evidență în perioada pre
mergătoare războiului, cînd expansiu
nea Germaniei hitleriste devenise o 
gravă amenințare pentru independența 
patriei. O singură cale de salvare 
exista pentru poporul nostru — alianța 
cu Uniunea Sovietică, marea tară so
cialistă vecină care își oferise sprijinul 
pentru apărarea independenței Ceho
slovaciei, Poloniei, Romîniei. Dar cla
sele dominante ale vechii Romînil au 
refuzat sprijinul Uniunii Sovietice, de
venind instrumente și complici fățiși ai 
celui mai înverșunat dușman ai po
porului romîn — fascismul german. 
După ce au acceptat slugarnic odiosul 
dictat de la Viena, au împins țara în 
prăpastia dictaturii militaro-fasciste și 
a criminalului război antisovietic 
alături de Germania hitleristă. Intere
sele naționale ale poporului romîn au 
fost subordonate țelurilor criminale ale 
hitlerismului înrobitor de popoare. Griul 
și petrolul romînesc, ca și alte bogății 
ale țării, au fost puse la dispoziția 
mașinii de război hitleriste. Tineretul, 
floarea poporului romîn, a fost dat lui 
Hitler drept carne de tun. Aproape n-a 
rămas cămin în care războiul de jaf și 
cotropire să nu fi adus jalea și doliul.

In aceste clipe grele pentru țară și 
popor, partidul comunist a fost acela 
care a organizat lupta maselor împo
triva dictaturii militaro-fasciste și a 
războiului antisovietic. Nici o clipă nu 
s-a clătinat dragostea de patrie a co
muniștilor, convingerea lor că forțele 
democrației și socialismului în frunte 
cu Uniunea Sovietică vor triumfa asu
pra ciumei fasdiste, încrederea lor in 
victoria cauzei eliberării poporului. 
(Aplauze puternice). Punîndu-și la 
fiece pas viața în primejdie, co
muniștii uneau în jurul lor for
țele patriotice ale țării, organi
zau lupta oamenilor muncii din orașe 
și sate împotriva jafului și terorii, sa
botau mașina de război hitleristă, che
mau prin ziarele și manifestele ilegale 
întregul popor la luptă pentru răstur
narea clicii antonesciene, pentru ieșirea 
Romîniei din criminalul război antiso
vietic și alăturarea ei la coaliția 
antihitleristă.

Tovarăși,

In lupta de eliberare a popoarelor de 
sub jugul hltlerist a avut o însemnă
tate hotărîtoare faptul că în momentul 
izbucnirii celui de-al doilea război mon
dial, în lume exista marea putere socia
listă — Uniunea Sovietică. Această 
realitate istorică primordială a epocii 
noastre și-a pus pecetea asupra întregii 
desfășurări a războiului, asupra conți
nutului și rezultatelor sale. Imperia
lismului hitlerist, care reprezenta o pri
mejdie de moarte pentru ființa națio
nală a popoarelor, pentru civilizația 
umană, i se opunea coaliția antihitle
ristă, a cărei forță fundamentală era 
Uniunea Sovietică.

In această gigantică încleștare, de 
proporții cum nu mai cunoscuse istoria, 
poporul sovietic, suferind distrugeri din 
cele mai grele și dind uriașe jertfe de 
sînge, a purtat cu un eroism fără sea
măn greul luptei pentru zdrobirea fas
cismului, pentru eliberarea patriei sale 
și salvarea omenirii de primejdia înro
birii hitleriste. (Aplauze puternice, 
prelungite).

In marile bătălii purtate pe întinde
rile imense ale frontului, în fața Mos
covei și Leningradului, în istorica bă
tălie de la Stalingrad, în luptele de la 
Kursk și Oriol, la Iași și Chișinău glo
rioasa Armată Sovietică sfărîma pas 
cu pas mașina de război hitleristă, pu-

(Continuare în pag, 2-a)

In întreaga țară oamenii muncii au participat cu însuflețire și entuziasm la
Sărbătorirea măreței zile
de 23 August

Parada 
oamenilor

ilitară și demonstrația 
uncii din București

o

Zi de august însorită, cu cer limpede 
ca cleștarul. Bucureștiul — mîndra 
Capitală a patriei noastre dragi — 
s-a gătit mai frumos ca orieînd. Pe 
străzile și bulevardele ei largi și 
curate, au ieșit dis-de-dimineață din 
case și blocuri minunat pavoazate, 
zeci de mii, sute de mii de oameni 
ai muncii, cu flori, cu pancarde, cu 
stegulețe tricolore și roșii. Valuri- 
valuri de bărbați, femei, tineret, șco
lari, cu fețe zîmbitoare, se revarsă 
spre piața I. V. Stalin, manifestînd cu 
entuziasm în cinstea mărețului 23 Au
gust, ziua eliberării Romîniei de sub 
jugul fascist.

Piața Stalin, tribuna centrală și 
celelalte tribune, ghirlande de flori și 
verdeața, steaguri tricolore și roșii, 
portretele genialilor învățători ai pro
letariatului mondial — Marx, Engels, 
Lenin. De-asupra tribunei centrale se 
află •— în mare dimensiune — Stema 
Republicii Populare Romîne, iar sub 
ea stă scris cu litere mari: „Trăiască 
poporul romîn, constructor al socia
lismului", „Trăiască și înflorească 
scumpa noastră patrie, Republica 
Populară Romînă", „Slavă Partidului 
Muncitoresc Romîn, conducătorul în
cercat al poporului, organizatorul și 
inspiratorul tuturor victoriilor noas
tre", „Trăiască și să se întărească pu
ternicul lagăr socialist în frunte cu 
Uniunea Sovietică, bastionul de ne
clintit al păcii și socialismului", „Tră
iască atotbiruitoarea învățătură mar- 
xist-leninistă, farul călăuzitor al miș
cării comuniste și muncitorești inter
naționale".

In tribune se află membri ai C.C. 
al P.M.R., membri ai guvernului, ai 
Prezidiului Marii Adunări Naționale, 
conducători ai instituțiilor centrale și 
organizațiilor obștești, generali și ofi
țeri ai forțelor noastre armate, ge
nerali de rezervă, foști comandanți de 
mari unități în războiul antifascist 
academicieni și alți oameni de știință 
și cultură, șefi ai cultelor, numeroși 
fruntași în muncă, din fabrici, uzine 
și instituții, ziariști romîni, trimiși 
speciali și corespondenți ai presei 
străine. In tribune sînt prezenți. de a- 
semenea, membrii delegației militare 
ai Uniunii Sovietice, ca și numeroși 
alți oaspeți de peste hotare, invitați ai 
instituțiilor centrale și ei organizații
lor obștești.

In tribuna rezervată corpului diplo
matic, au luat loc ambasadori, ata
șați militari, numeroși membri ai 
corpului diplomatic.

Intîmpinați cu puternice aplauze și 
aclamații, iau loc în tribuna oficială 
tovarășii: Gheorghe Gheorghiu-Dej, 
Chivu Stoica, Mareșalul Uniunii So
vietice Konev, Gheorghe Apostol, ge
neral de armată Emil Bodnăraș, Petre 
Borilă, Nicolae Ceaușescu, general co
lonel Alexandru Drăghici, Alexandru 
Moghioroș, Constantin Pîrvu'escu, 
Dumitru Coliu, Leonte Răutu, Ștefan 
Voitec, Ion Gheorghe Maurer, Janos 
Fazekaș, Vladimir Gheorghiu, Alexan
dru Bîrlădeanu, Atanase Joja, Ghera
sim Popa, Florian Dănălache, Gheor
ghe Necula.

Sunetul trompetelor vestește începe
rea solemnității închinate marii sărbă
tori naționale a poporului nostru: 23 
August. Sosește în Piața Stalin, mi
nistrul Forțelor Armate ale Republicii 
Populare Romîne, generalul de armată 
Leontin Sălăjan. Trupele dau onorul. 
Comandantul parăzii militare, gene
ralul locotenent Marcu Stan, prezintă 
raportul, după care Ministrul Forțelor 
Armate, însoțit de comandantul pa
răzii, trece în revistă trupele și îi fe
licită pe militari cu prilejul celei de-a 
15-a aniversări a eliberării noastre 
naționale. Puternice urale de răspuns. 
Generalul de armată Leontin Sălăjan 
urcă la tribuna oficială de unde ros
tește cuvîntul de salut în numele Co
mitetului Central al Partidului Munci
toresc Romîn și al guvernului Repu
blicii Populare Romîne.

Răsună solemn acordurile Imnului 
de stat al patriei noastre; în semn de 
salut pentru marea sărbătoare se trag 
21 de salve de artilerie; se aud pre
lung uralele înflăcărate ale ostașilor.

începe parada 
militară

In frunte defilează generalul loco
tenent Marcu Stan, comandantul pa
răzii. Defilarea e deschisă de ofițe- 
rii-elevi ai Academiei Militare Gene
rale. Defilează apoi glorioasa infante
rie, marinarii, grănicerii, trupele de 

u
securitate cu care ia sfîrșit defilarea 
trupelor pedestre.

In sunetul marșului trupelor moto
rizate. intră în piață transportoarele 
blindate. In frunte este purtat drape. 
Iul glorioasei divizii „Tudor Vladimi- 
rescu“-Debrețin. Cît drum de glorii a 
străbătut acest drapel 1 Sub faldurile 
lui, pandurii au pornit la luptă îm
preună cu celelalte divizii romînești, 
care, la chemarea partidului, cot la 
cot cu glorioasa armată sovietică, eu 
luptat pentru eliberarea Romîniei, 
pentru victorie asupra Germaniei h.t- 
leriste.

O altă coloană de mașini pătrunde 
în ipiață. Este infanteria motorizată. 
Infanteria a devenit în zilele noastre 
o armă modernă, mobilă și rapidă.

într-o altă coloană de meș ni trec 
parașutiștii, după care intră în piață, 
în aceeași ordine perfectă, coloana ar
tileriei motorizate.

Cu o coloană de tancuri — adevă
rate cetăți de oțel pe șenile — ia sfîr
șit parada militară. Ea a demonstrat 
că armate noastră populară stă per
manent la postul de onoare ce 1 s-fi 
încredințat, de apărătoare neînfricată 
a cuceririlor revoluționare ale po
porului nostru muncitor.

Trec batalioanele 
gărzilor muncitorești

Răsună puternice primele acorduri 
ale cunoscutului marș al partizanilor. 
Ca în fiecare an, și de acest 23 Au
gust trec prin fața tribunelor, salu
tate cu urale entuziaste, batalioanele 
gărzilor muncitorești înarmate. Ele 
sînt urmașe de nădejde ele formațiu
nilor patriotice de luptă organizate 
de partid, care cu 15 ani în urmă, 
împreună cu unitățile armatei noas
tre s-au acoperit de glorie în lupta 
pentru înfăptuirea insurecției, pentru 
izgonirea ocupanților hitleriști. Pe 
pieptul multor luptători ai gărzilor 
muncitorești strălucesc ordine și me
dalii ale R. P. Romîne.

In sunete de tobe 
și trompele

Cîteva clipe în marea piață e 
liniște. Sosind în fugă o fetiță de o 
șchioapă, cu cravată roșie de pionier 
la gît și o fundă albă în creștet, se 
oprește în fața tribunei oficiale. Se 
înclină adine, aducînd la această 
mare sărbătoare salutul celor mai 
tineri cetățeni ai patriei. O urmează, 
tumultuos, în sunete de tobe și trom
pete marea coloană a pionierilor. Ei 
poartă cu drag steaguri, stema repu
blicii și a partidului, a U.T.M. și a 
organizației de pionieri. Din coloană 
se desprind cîțiva dintre pionieri, se 
urcă la tribună și oferă flori conducă
torilor partidului și statului.
^Defilarea pionierilor, în rîndurile 

cărora sînt numeroși fruntași la în
vățătură. grupul alegoric „schimbul 
de mîine" sau „tabăra de pionieri", 
voioșia micuților, florile ce le poartă 
în mîini, totul, ca o minunată revăr
sare a tinereții, înfățișează viața feri
cită a copiilor din patria noastră, vi
itorul luminos ce-1 făuresc pentru ei 
părinții lor.

Defilează muncitorii 
Capitalei

In primele rînduri ale domnstran- 
ților pășesc muncitorii, inginerii și 
tehnicienii întreprinderilor industriale 
ale Capitalei, care aduc o contribuție 
de seamă la înflorirea economică a 
țării. Intre anii 1949-1959 în București 
au fost construite 57 întreprinderi in
dustriale și secții noi. Bucureștiul dă 
peste 21 la sută din producția indus
trială globală a întregii țări. In nu
mai două luni se realizează întreaga 
producție a anului 1938.

Multe inițiative valoroase s-au năs
cut în întreprinderile Capitalei. La 
inițiativa celor 8 întreprinderi din Ca
pitală, pentru realizarea de economii 
cît mai mari în producție, s-au alătu
rat colectivele a 1.200 de întreprinderi 
din țară. Ele și-au asumat obligația 
să realizeze în cursul acestui an eco
nomii peste plan în valoare de 1 mi
liard lei.

Oamenii muncii din întreprinderile 
industriale ale Capitalei fac cunoscut 

acum aportul lor la realizarea aces
tui important angajament: 98.483.000 
lei economisiți peste plan în numai 
6 luni. Conștienți de importanța pe 
care o reprezintă pentru economia 
țării lupta pentru economii, ei și-au 
reînnoit angajamentele, hotărînd să 
economisească pînă la sfîrșitul anului 
încă circa 250 de milioane lei.

Metalurgiștii de la uzinele care 
poartă numele marii sărbători de as
tăzi defilează cu un car alegoric pe 
care sînt prezentate machete și dife
rite produse în original.

In cadrul industriei constructoare 
de mașini și de prelucrare a metalelor 
— a cărei producție, cuprinzînd peste 
1000 de tipuri de produse, a sporit în 
1958 de 7.5 ori față de anul 1938 — 
uzinele „23 August" aduc o contribu
ție valoroasă la înzestrarea celorlal
te ramuri ale economiei cu mașini și 
utilaje. In semn de prețuire a con
tribuției la îndeplinirea planului de 
producție al întreprinderii, în fruntea 
coloanei pășesc cazangiul Grigore 
Nour, turnătorul Grigore Gogu și 
alții din cei peste 1000 de fruntași 
cît numără întreprinderea.

De-a lungul marilor artere care 
duc spre Piața Stalin, ca și în fața tri
bunelor domnește o atmosferă de ne
stăvilit entuziasm. De peste tot ră
sună îndelungi și puternice urale și 
ovații, sînt scandate lozinci expri- 
mînd dragostea fierbinte a oamenilor 
muncii față de scumpa noastră pa
trie, Republica Populară Romînă, față 
de înțeleptul conducător și inspirator 
al tuturor victoriilor poporului nostru 
muncitor pe drumul luminos al socia
lismului — Partidul Muncitoresc Ro< 
mîn.

Grmțeniî — 
purtători ai unor 
glorioase tradiții 

de luptă 
revoluționară

Ca în fiecare an, apariția în piață 
a muncitorilor ceferiști de la Atelie. 
rele „Grivița Roșie", purtători ei unor 
glorioase tradiții de luptă revoluțio
nară, stîrnește ropote de aplauze. In 
cei 15 ani de la eliberarea patriei noa
stre Atelierele C.F.R. „Grivița Roșie" 
au devenit cea mai mare , întreprin
dere de reparat material rulant.

Succesele ceferiștilor au determina* 
ridicarea continuă a nivelului lor de 
trai. Numeroasele apartamente in 
blocuri, cele 400 de locuințe indivi
duale construite cu credite acordate 
de stat, policlinica, noua cantină, clu
bul, sanatoriul de noapte sînt numai 
o parte din realizările în folosul lor 
din anii puterii populare.

Nenumărate sînt semnele cinstiri 
de care harnicii ceferiști se bucură 
din partea partidului și guvernului. 
Cu prilejul celei de-a 15-a aniversări 
e eliberării patriei, Atelierelor „Gri- 
vițe Roșie" li s a conferit Ordinul 
„23 August" clasa I, pentru contribu
ția de seamă la lupta revoluționară a 
clasei muncitoare și la făurirea regi
mului democrat-popular, pentru rolul 
important în refacerea și normalizarea 
după război a transporturilor pe ca
lea ferată, precum și în dezvoltarea 
economiei naționale.

Maistrului cazangiu Alexandru Co 
descu i s-a decernat titlul de Erou 
al Muncii Socialiste, alte sute de ce 
feriști din aceste ateliere au fost dis
tinși cu ordine și medalii.

Alături de muncitorii de la aceste 
ateliere demonstrează ceferiștii d n 
depourile de locomotive, stații, revizii 
de vagoane și din alte unități de căi 
ferate care laolaltă luptă pentru dez
voltarea continuă a transportului fe
roviar din țara noastră. In uit mii 
opt ani traficul de mărfuri pe calea 
ferată a crescut de 2,2 ori iar trans
portul de călători cu 43 la sută.

In uralele entuziaste ale mulțimii, 
intră în Piața Stalin, muncitorii uzi
nelor Semănătoarea .

Pentru oamenii muncii din agri
cultura țării noastre, harnicul colec
tiv de la uzinele Semănătoarea, este 
tot mai mult cunoscut. Numeroase 
mașini agricole de înaltă productivi
tate fabricate la Semănătoarea sînt 
puse la îndemîna țărănimii munci
toare, pentru sporirea continuă a pro-
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nea pe fugă pe cotropitori, frîngîndu-le 
trufia și apropiind tot mai mult, prin 
lupta ei victorioasă, ceasul eliberării 
popoarelor.

lnfrîngerile suferite de armatele fas
ciste, perspectiva zdrobirii inevitabile a 
Germaniei hitleriste, apropierea Arma
tei Sovietice de granițele Romîniei, iar 
apoi ofensiva ei eliberatoare pe terito
riul patriei noastre, stîrneau panică și 
derută in rîndul clicii antonesciene, a 
aparatului ei de stat și a întregii reac- 
țiuni din țara noastră. Tot mai mult se 
clătina dictatura militaro-fascistă — 
izolată de popor și urîtă de masele 
populare. In orașe și sate creșteau mi- 
nia și revolta maselor, care-și găseau 
expresia în numeroase acțiuni de luptă 
împotriva ocupanților hitleriști’ și a 
slugilor lor din țară. In rindurile ar
matei se resimțea tot mai puternic ura 
ostașilor împotriva clicii fasciste care-i 
trimitea să moară într-un război dus 
pentru o cauză străină și nedreaptă; 
procesul de clarificare în rindurile ofi
țerilor, care își dădeau tot mai bine 
seama în ce dezastru erau împinse 
țara și armata, se intensifica din ce 
în ce mai mult.

In aceste condiții prielnice, partidul 
nostru, curățîndu-și rindurile de ele
mentele lașe, trădătoare și capitulan
te, a trecut la înfăptuirea unui an
samblu de măsuri politice și organi
zatorice pentru pregătirea insurecției 
armate.

Partidul a intensificat muncii de 
organizare, înarmare și pregătire mi
litară a formațiunilor patriotice de 
luptă, alcătuite în cea mai mare parte 
din muncitori. în rindurile armatei, 
unde își creiase mai de mult legă
turi, partidul a reușit să cîștige pen
tru cauza insurecției numeroși ofițeri 
și generali patrioți.

La 1 Mai 1944. pe bâza înțelegerii 
intervenite între Partidul Comunist 
din Romînia și Partidul social-demo
crat, a fost înfăptuit Frontul Unic 
Muncitoresc. Aceasta a avut o mare 
însemnătate pentru activitatea desfă
șurată de partid în vederea strîngerii 
laolaltă a tuturor forțelor antihitle
riste pe baza unei platforme care pre
vedea : răsturnarea guvernului de 
dictatură fascistă, formarea unui gu
vern de uniune națională din repre
zentanții tuturor forțelor antihitleris
te, ieșirea Romîniei din războiul anti- 
sovietic, izgonirea armatelor hitleris
te din țară, trecerea Romîniei de par
tea coaliției antihitleriste, reforme de
mocratice.

După cum se știe, în iunie 1944 a 
fost alcătuit, din inițiativa partidului 
nostru, Blocul Naționaț-Democrat din 
care au făcut parte, in afară de Par
tidul Comunist Rornîn, partidele so
cial-democrat, naponal-țărănesc și li
beral.

Partidul Comunist Rornîn era con
știent că partidele „istorice" — ac- 
ceptînd parțial propunerile noastre 
atunci cind prăbușirea dictaturii mi. 
litaro-fasciste devenise iminentă — 
vor încerca să pună piedici înfăptui
rii platformei elaborate de partid, 
nutrind speranța că vor putea abate 
masele de la calea luptei pentru 
transformări democratice și menține 
regimul burghezo-moșieresc. Partidul 
nostru a considerat însă necesară for
marea Blocului Național-Dernocrat în 
vederea coalizării tuturor forțelor an
tihitleriste. în același timp, el a dus 
o acțiune consecventă de combatere 
a duplicității și pozițiilor reacționare 
ale partidelor „istorice", militind pen
tru unirea tuturor forțelor patriotice 
și pentru formarea unui guvern din 
reprezentanții tuturor partidelor și 
grupărilor politice democratice.

Partidul Comunist Romin a fost 
inițiatorul și organizatorul insurecției 
armate, care a dus la răsturnarea 
dictaturii militaro.fasciste. In conform 
mitate cu planul elaborat de partid, 
insurecția a început în ziua de 23 
August 1944 prin arestarea clicii an
tonesciene de către formațiunile pa
triotice de luptă. Răspunzînd chemă
rii partidului și exprimind voința și 
hotărirea de luptă a poporului, arma
ta romînă a întors armele împotriva 
Germaniei hitleriste.

In noaptea de 23 August și în zilele 
următoare formațiunile patriotice și 
unitățile militare au ocupat principa
lele instituții și obiective militare, au 
curățit Capitala de trupele hitleriste. 
Mase largi populare s-au ridicat Ia 
luptă pentru izgonirea hoardelor hi
tleriste. mii de muncitori șl intelec
tuali patrioți au intrat în rindurile 
formațiunilor patriotice de luptă.' A- 
proape concomitent cu acțiunea mili
tară din Capitală, a început lupta 
armată și în alte regiuni ale țării.

Luați prin surprindere de această 
acțiune simultană, hitleriștii încercau 
cu disperare să-și mențină pozițiile 
și să înăbușe lupta de eliberare a po
porului. Aceste încercări au fost zdro
bite de unitățile armate și formațiu
nile patriotice care. în luptele crin- 
cene purtate împotriva hitleriștilor în 
Capitală, pe Valea Prahovei, la Bra
șov, Constanța, Turnu Severin, au 
capturat zeci de mii de prizonieri, 
numeroși ofițeri și generali.

Populația Capitalei, locuitorii ora
șelor și satelor de pe întregul cuprins 
al țării noastre au întimpinat cu ne
mărginită bucurie și dragoste pe 
ostașii sovietici, ca pe prietenii și eli
beratorii lor. Armata romînă a parti
cipat cu toate forțele ei la războiul 
antihitlerist, luptind alături de arma
ta sovietică pînă la victoria finală 
asupra fascismului german, adueîn- 
du și contribuția la îndeplinirea sar
cinilor strategice și tactice elaborate 
cu măiestrie de comandamentul so
vietic.

Sîngele vărsat de vitejii ostași so. 
vietici și romîni pentru eliberarea pă- 
mîntului patriei noastre a pecetluit 
pe veci frăția de arme sovieto.romînă, 
expresie a prieteniei și alianței de 
nezdruncinat dintre poporul romin și 
poporul sovietic. (Aplauze prelungite).

însuflețiți de cauza dreaptă pentru 
care luptau, ostașii armatei romine 
au săvirșit minunate fapte de bravu
ră. Peste 300.000 soldați, subofițeri 
și ofițeri romîni au fost decorați cu 
ordine și medaiii de război romînești, 
sovietice, cehoslovace și ungare. Fap
tele [or de arme in războiul antihitle
rist au inscr's o pagină glorioasă in 
cartea marilor tradiții de luptă ale 
poporului nostru pentru independen. 
ța și libertatea sa. (Aplauze prelungite).

Luțdătorii de pe front au simțit 
sprijimd entuziast a| întregului po
por. Chemarea partidului nostru : 
„Totul pentru front, totul pentru vic

torie I", a fost urmată cu însuflețire 
de muncitori, țărani, intelectuali, de 
toți oamenii muncii care, învingînd 
greutăți de tot felul, luptînd cu sa
botajul reacțiunii au sprijinit cu ho- 
tărire și dirzenie efortul Romîniei în 
războiul antihitlerist. La apelul parti
dului, muncitorii au refăcut noduri de 
cale ferată, au reconstruit într-un 
timp extrem de scurt atelierele, po
durile Și tunelurile distruse de na
ziști, au asigurat aprovizionarea fron
tului cu muniții, hrană și combus
tibil.

Dînd o apreciere contribuției Ro
mîniei la războiul antihitlerist, I. V. 
Stalin scria in luna mai 1945 
intr-un mesaj adresat lui W. Churchill: 
„Au trecut mai bine de 8 luni 
de cind Rominia și Bulgaria au 
rupt alianța cu Germania hiUeristă. 
au încheiat un armistițiu cu statele 
aliate și au intrat in război de par
tea aliaților, împotriva Germaniei, 
folosind în acest scop forțele lor ar
mate. Prin aceasta ele și.au adus 
aportul la cauza infrîngerii hitlefis- 
mului și au contribuit la terminarea 
victorioasă a războiului în Europa".

Tovarăși.

Insurecția armată victorioasă a dat 
un puternic avint luptei maselor 
populare, a constituit începutul revo
luției populare a cărei sarcină de 
bază era lichidarea rămășițelor feu
dale și desăvîrșirea revoluției bur- 
ghezo.democratice, înfăptuirea unui 
șir de reforme democratice care să 
deschidă larg drumul progresului e- 
conomic și social.

în vederea realizării acestor sar
cini istorice, Partidul Comunist Ro
min chema partidele, organizațiile po
litice și obștești să-și unească efortu
rile și să alcătuiască în acest scop 
un guvern de largă concentrare de
mocratică.

Reacțiunea grupată în jurul monar
hiei, sprijinită de cercurile imperia, 
liste, — temîndu-se că valul luptei 
revoluționare a maselor largi va mă
tura din cale vechile rînduieli bur
ghezo-moșierești — încerca prin toate 
mijloacele să împiedice înfăptuirea 
transformărilor democratice cerute de 
popor.

Demascînd pas cu pas manevrele 
reacțiunii, partidul nostru a desfășu
rat o muncă politică de mare amploa
re pentru izolarea partidelor „isto
rice" și cîștigarea majorității po
porului.

Partidul era urmat cu entuziasm și 
încredere de oamenii muncii din fa
brici, uzine, mine, transporturi. Clasa 
muncitoare, organizată în sindicate 
unice se manifesta din ce în ce mai 
puternic ca forță conducătoare a po
porului. In înfăptuirea sarcinii de 
bază a acestei etape a revoluției — 
reforma agrară — partidul, cu aju
torul muncitorilor trimiși la sate, ri
dica la luptă masele țărănimii, care 
în întregul ei era interesată in lichi
darea proprietății moșierești ; comite
tele țărănești confiscau Și împărțeau 
pămînturilț moșierilor, în focul lup
tei pentru înfăptuirea reformei agra
re se făurea alianța între clasa mun
citoare și țărănimea muncitoare, neu- 
tralizîndu-se pătura avută a țărăni
mii — chiaburimea.

In decurs de cîteva luni după 23 
August, partidul a reușit să cîștige 
de fapt majoritatea poporului, să fău. 
rească un larg front democratic, care 
cuprindea pe muncitori, țărani, inte
lectuali, păturile mijlocii de la orașe, 
masele de femei și tineret, oamenii 
muncii aparțînlnd naționalităților 
conlocuitoare.

Oamenii muncii, manifestîndu-și 
în uriașe mitinguri și demonstrații 
voința de a instaura puterea demo- 
crat-populară și a cuceri o viață nouă, 
luau cu asalt primăriile și prefectu
rile. înlăturau din conducerea acesto
ra elementele reacționare, antonescie
ne, înlocuindu-le cu oameni devotați 
intereselor celor ce muncesc. Toate 
acestea demonstrau că reacțiunea era 
din ce in ce mai izolată, masele popu
lare conduse de partid fiind acea 
forță care determina mersul eveni
mentelor.

Sub presiunea maselor. Rădescu și 
ceilalți reprezentanți ai reacțiunii din 
guvern au demisionat, iar la 6 martie 
1945 a fost instaurat guvernul prezi
dat de dr. Petru Groza — guvern în 
care reprezentanții clasei muncitoare 
aveau rolul preponderent.

Cu acest prilej, permiteți-mi, tova
răși deputați, să evoc figura unuia 
din cei mai străluciți fii ai poporului 
rornîn. doctorul Petru Groza, care 
prin activitatea sa desfășurată în 
strînsă conlucrare cu partidul nostru 
și-a cîștigat merite deosebite în ope
ra de făurire și consolidare a regi
mului democrat-popular.

Guvernul democrat a legiferat re
forma agrară, definitivînd prin lege 
împărțirea pămînturilor moșierești 
către țăranii fără pămînt sau cu pă. 
mint puțin. Partidul și guvernul, în
tregul popor, și-au concentrat eforturi
le pentru lichidarea marasmului în 
care se afla industria și agricultura, 
a haosului financiar provocat de ca
pitaliști. pentru refacerea și dezvol
tarea economiei naționale. S-a pășit 
cu hotărîre la curățirea și la trans
formarea vechiului aparat de stat.

Datorită succeselor obținute de oa
menii muncii sub conducerea parti
dului. s-a ajuns la acel stadiu al ra
portului de forțe în care s-au copt 
condițiile eliminării din guvern a ul
timilor reprezentanți ai burgheziei și 
a înlăturării monarhiei —- principalul 
stilp al reacțiunii burghezo-moșierești. 
La sfîrșiful Iui 1947 aceste sarcini 
istorice au fost înfăptuite : la 30 
decembrie 1LF47 a fost proclamată 
Republica Populară Romînă, ceea ce 
a însemnat începutul unei noi etape — 
etapa revoluției socialiste (aplauze pu
ternice). In iunie 1948 a fost înfăptuită 
naționalizarea principalelor mijloace 
de producție din industrie, transpor
turi. S-a trecut la construirea bazei 
economice a socialismului.

Astfel ziua de 23 August are o 
mare și profundă semnificație : odată 
cu eliberarea de sub jugul fascist, 
ca a deschis poporului rornîn calea 
spre victoria asupra claselor exploa
tatoare — victorie care l-a dat pu
tința să făurească o nouă Roininie 
înfloritoare, »clalistă.

In această zi de mare sărbătoare 
națională a țării noastre exprimăm 
din nou. de la această înaltă tribună, 
recunoștința fierbinte a poporului ro
min față'de poporul sovietic care l-a 
ajutat să se elibereze, să-și ia soarta 
în propriile sale miinl și să-și clă

dească în libertate o viață nouă, lu
minoasă. (Aplauze furtunoase, prelun
gite). .

Astăzi, la împlinirea a 15 ani de 
la 23 August 1944, gîndurile noastre 
se îndreaptă spre cei care, jertfin- 
du și viața în lupta împotriva regi
mului burghezo-moșieresc și a fas. 
cismului. au contribuit la eliberarea 
Romîniei, la triumful revoluției popu
lare, la instaurarea noii orinduiri so
ciale și de stat.

Glorie veșnică eroilor căzuți în 
lupta pentru libertatea și independen
ța patriei, pentru fericirea poporului 
nostru, pentru socialism ! (Aplauze 
furtunoase, prelungite).

Tovarăși deputați,

Devenind stăpin al țării și al bogă
țiilor ei, poporul nostru a desfășurat 
o uriașă activitate creatoare în lupta 
de zi cu zi pentru aplicarea politicii 
partidului, pășind, după exemplul mă
reț al Uniunii Sovietice, pe drumul 
făuririi unei orinduiri superioare ca
pitalismului, orinduirea socialistă.

Partidul nostru, elaborînd progra
mul dezvoltării economice a țării, a 
pus la temelia lui teza leninistă că 
„baza materială a socialismului poate 
fi numai marea industrie mecanizată”. 
Conferința Națională a Partidului Co
munist Rornîn din octombrie 1945 a 
trasai ca linie a partidului nostru 
pentru reconstruirea țării, „refacerea 
și dezvoltarea Industriei grele, pivotul 
în jurul căruia întreaga economie a 
țării se va dezvolta în condiții noi".

Caracteristic pentru dezvoltarea e- 
conomiei naționale în anii puterii 
populare este linia ei mereu ascen
dentă, creșterea impetuoasă a forțelor 
de producție.

Analizînd perspectivele întrecerii e- 
conomice între sistemul mondial al 
socialismului și sistemul mondial al 
capitalismului, Congresul al XXl-lea 
al P.C.U.S. a arătat că ritmul rapid 
de dezvoltare este o lege generală a 
socialismului, verificată de experiența 
tuturor țărilor socialiste. Această a- 
preciere este confirmată pe deplin și 
de experiența țării noastre. Intr-un 
singur deceniu de dezvoltare planifi
cată a economiei socialiste, producția 
industrială a crescut de patru ori și 
jumătate, cu un ritm mediu anual de 
creștere în anii 1948—1958 de peste 
16 la sută, față de ritmul de numai 4 
la sută realizat în anii dinainte de 
război cînd s-au atins cei mai înalți 
indiei de creștere a producției indus
triale a Romîniei burghezo-moșierești.

Intr-o serie de ramuri de importanță 
hotărîtoare pentru crearea bazei teh- 
nico-materiaie a socialismului, s-a a- 
tins un ritm și mai ridicat: în indus
tria constructoare de mașini — 23 la 
sută, în industria eiectro-energetică — 
18,5 la sută, în industria chimică — 
23 la sută. Producem, în 1959, de a- 
proape 5 ori mal mult oțel decît în 
1938, de 6 ori mai multă fontă, de 
peste 6 ori mai multă energie elec
trică, de 2 ori mai multe țesături, de 
peste 3 ori mai mult ulei, de două ori 
și jumătate mai mult zahăr.

In anii puterii populare au fost 
construite 138 fabrici și uzine noi, iar 
alte peste 300 au fost reutilate cu 
instalații și agregate noi; _ s-au 
creat ramuri de producție inexis
tente înainte, ca, de pildă, industriile 
de utilaj petrolifer, electrotehnic, de 
tractoare și mașini agricole, îngrășă
minte chimice, coloranți, fire și fibre 
sintetice, mase plastice, medicamente. 
In timp ce pe vremea burgheziei Ro
mînia importa 95 la sută din utilajul 
industrial, astăzi industria construc
țiilor de mașini și de prelucrare a 
metalelor reprezintă 23 la sută din 
producția industrială, satisface o mare 
parte din necesarul intern și exportă 
mașini și instalații industriale.

Planul de electrificare elaborat de 
partid se îndeplinește cu succes; este 
semnificativ că unul din cei mai im
portanți indici ai progresului indus
trial, producția de energie electrică 
calculată pe cap de locuitor, a crescut 
de la 72 kWh în 1938 la 342 kWh în 
1958 și este în continuă creștere.

Factorul cel mai Important pentru 
victoria noii orinduiri sociale este 
creșterea continuă a productivității 
muncii. In industria socialistă, pro
ductivitatea muncii a sporit în cursul 
celor două cincinale pînă în prezent 
cu aproape 90 la sută, ca urmare a 
reutilării tehnice a întreprinderilor și 
a ridicării calificării profesionale a 
muncitorilor, tehnicienilor și ingineri
lor.

Partidul nostru cheamă poporul la 
muncă și Ia luptă pentru noi realizări 
în domeniul dezvoltării economiei na
ționale și creșterii buneistări a oame. 
nilor muncii. Forțele trebuie îndrepta
te în mod deosebit spre scoaterea la 
iveală a numeroaselor și importante
lor rezerve care există în toate ramu
rile economiei naționale. In fiecare 
uzină, în fiecare loc de producție aces
te rezerve pot și trebuie să fie puse 
în valoare în vederea creșterii pro
ducției și productivității muncii, redu
cerii continue a prețului de cost și 
sporirii rapide a acumulărilor, asigu- 
rîndu-se un volum sporit de investiții 
în scopul dezvoltării în ritm accelerat 
a industriei socialiste.

Congresul al Il-lea al partidului și 
plenarele recente ale Comitetului Cen
tral au subliniat că principala rezervă 
pentru creșterea necontenită a produc
tivității muncii este introducerea în 
producție a celor mai noi cuceriri ale 
tehnicii. Direcția principală spre care 
partidul și guvernul îndreaptă efortu
rile materiale și financiare, pentru pro. 
greșul întregii economii și valorifica
rea în condiții mereu mai bune a re
surselor naturale ale țării, este înzes
trarea cu tehnica înaintată a indus
triei, agriculturii, construcțiilor, trans
porturilor, modernizarea mașinilor și 
utilajelor existente, perfecționarea con
tinuă a tehnologiei, mecanizarea ope
rațiunilor grele și cu volum mare de 
muncă, automatizarea proceselor de 
producție. Trebuie să ținem mereu 
seama că tehnica nu stă pe loc, că 
noțiunea de „tehnică nouă" este o no
țiune dinamică, in virtutea progresu
lui necontenit al științei și tehnicii 
mondiale.

Rezultatele obținute pînă acum în a- 
plicarea liniei generale economice a 
partidului și care schimbă pe zi ce 
trece înfățișarea tuturor regiunilor ță
rii, sînt un puternic îndemn de a ne 
înzeci eforturile in munca pentru dez. 
voltarea, în ritm susținut, a bazei teh- 
nico-materiale a socialismului. Aceasta 
este chezășia avîntului întregii econo
mii naționale, a creșterii venitului na

țional și a ridicării continue a nive
lului de trai al celor ce muncesc. 
(Aplauze prelungite).

Este meritul istoric al clasei munci, 
toare de a se fi dovedit promotorul 
consecvent al politicii de Industriali, 
zare și transformare socialistă a ță
rii, de a fi înfruntat cu abnegație lip
surile și greutățile începutului, de a 
fi dat întregului popor un înalt exem 
piu de eroism, de credință nestrămu
tată in partid, In cauza socialismului 
(Aplauze furtunoase, prelungite). Clasa 
muncitoare s-a dovedit demnă de glo
rioasele ei tradiții revoluționare și iși 
îndeplinește cu succes misiunea de 
clasă conducătoare a societății și sta
tului nostru, a operei de construire a 
socialismului.

Tovarăși,

Progresele realizate în dezvoltarea 
forțelor de producție, întărirea conti
nuă a regimului democrat popular, a 
alianței muncitorești-țărănești, au des. 
chis calea rezolvării cu succes a uneia 
din cele mai complexe sarcini ale pe
rioadei de construire a economiei so
cialiste, — sarcina creării relațiilor 
socialiste în agricultură.

Practica a verificat justețea politi 
cii partidului nostru in opera de reor
ganizare socialistă a agriculturii, po
litică bazată pe aplicarea creatoare la 
condițiile țării noastre a genialului 
plan cooperatist al lui Lenin și a ex
perienței istorice a Uniunii Sovietice

Datorită politicii de industrializare 
socialistă, statul democrat-popular a 
putut crea o puternică bază tslmico- 
materială a agriculturii, temelie trai
nică a socialismului la sate.

In timpul regimului burghezo-moșie
resc, parcul de tractoare și mașini a 
gricole nu depășea numărul de 4.050 
tractoare fizice, proprietate a moșieri
lor și a capitaliștilor. Pămîntul milioa
nelor de țărani era lucrat cu mijloace 
înapoiate de producție, iar aproximativ 
un milion de gospodării țărănești nu 
aveau nici măcar un plug. Astăzi țără
nimea are la dispoziție peste 36,000 de 
tractoare fizice, peste 11.000 combine 
pentru recoltatul cerealelor păioase și 
numeroase alte mașini produse de in
dustria noastră socialista.

Sarcina trasată de Congresul al II- 
lea al partidului ca la sfîrșiful anului 
1960 sectorul socialist al agriculturii să 
fie preponderent ca suprafață și ca 
producție-marfă. a și fost realizată. 
(Aplauze puternice).

Sectorul socialist al agriculturii a 
ajuns la peste 70 la sută din suprafața 
arabilă a țării șl cuprinde cca. 70 la 
sulă din numărul total al gospodă
riilor țărănești.

In fruntea mișcării de transformare 
socialistă a agriculturii stau principa
lele regiuni cerealiere — Constanța, 
Galați, Timișoara, București, Iași, Cluj, 
Craiova.

Ca urmare a progreselor realizate In 
lărgirea sectorului socialist, în meca
nizarea agriculturii și a aplicării în mă
sură tot mai mare a regulilor agro
tehnice, oamenii muncii din agricul
tură au obținut însemnate rezultate în 
sporirea producției agricole, demons- 
trînd în practică superioritatea agri
culturii socialiste.

înlocuirea sistemului de cote obliga
torii prin sistemul de contractare a 
produselor agricole s-a dovedit a fl o 
plrghie puternică pentru stimularea in
teresului material al țărănimii în ri
dicarea producției agricole și dezvol
tarea schimbului între oraș și sat, con
tribuind la întărirea alianței între clasa 
muncitoare și țărănimea muncitoare.

Astăzi se ridică o țărănime nouă co
lectivistă care a învățat să folosească 
și să prețuiască din ce în ce mai mult 
mașinile șl agrotehnica, își muncește tot 
mai bine pămîntul, își gospodărește cu 
chibzuință avutul obștesc în continuă 
dezvoltare, își ridică necontenit nivelul 
ei de trai material și cultural, participă 
tot mai activ la conducerea treburilor 
obștești.

întărirea pozițiilor socialismului la 
sate șl dezvoltarea agriculturii au un 
puternic sprijin în gospodăriile agri
cole de stat, care devin din ce în ce 
mai mult un exemplu de agricultură 
socialistă mecanizată. înzestrate cu 
mijloace moderne și cu cadre calificate, 
gospodăriile agricole de stat dau o 
mare contribuție la sporirea produc
ției principalelor culturi agricole și 
participă în măsură crescîndă la for
marea fondului central de produse 
agricole.

Sprijinindu-se pe dezvoltarea rapidă 
a construcției socialiste la orașe și 
sate, puterea populară a putut trece, în 
martie 1959, la desființarea completă 
a rămășițelor oricăror forme de exploa
tare de ia sate. Aceasta reprezintă un 
nou pas în dezvoltarea social-econo- 
mică a țării noastre pe drumul victo
riei depline a relațiilor de producție 
socialiste.

Pășind pe o cale nouă, de propășire 
și bunăstare, țărănimea sprijină cu ho
tărîre politica partidului. Alianța mun- 
citorească-țărănească — temelia orîn- 
duirii democrat-populare — este astăzi 
mai puternică decît oricînd și consti
tuie o uriașă forță socială a mersului 
înainte spre socialism, (Aplauze pre
lungite).

Tovarăși,

Rezultatul cel mai prețios al efortu
rilor depuse pentru dezvoltarea tutu
ror ramurilor economiei și culturii so
cialiste este îmbunătățirea sistematică 
a condițiilor de viață ale oamenilor 
muncii.

Dezvoltarea industriei, construcțiilor, 
transporturilor, agriculturii și redu
cerea cheltuielilor materiale de produc
ție au făcut posibilă creșterea de peste 
trei ori a venitului național în pe
rioada de la naționalizarea principale
lor mijloace de producție și pînă în 
prezent

Aceasta a permis partidului șl gu
vernului să introducă în mod sistema
tic măsuri pentru sporirea salariului 
real al muncitorilor și al tuturor celor
lalte categorii de salariați, pentru creș
terea veniturilor țărănimii muncitoare, 
pentru construcții de locuințe, ocroti
rea sănătății poporului, dezvoltarea în- 
vățămîntului, artei și culturii, ca și pen
tru alte scopuri social-culturale. între
gul mers al construcției economice și 
culturale din țara noastră confirmă că 
esența orinduiri! socialiste constă în 
satisfacerea tot mai deplină a necesi
tăților de viață ale oamenilor muncii, 
făuritorii tuturor valorilor materiale și 
spirituale ale societății.

Cointeresarea oamenilor muncii în 
rezultatele activității lor productive, 
convingerea lor prbfundă că ridicind la 
un nivel din ce în ce mai înalt pro

principiilor coexistenței pașnice, tot 
mai larga recunoaștere a faptului că 
acestea sînt principiile care trebuie a- 
șezate la baza politicii tuturor state 
lor.

Țările socialiste, guvernele și po
poarele lor arată stăruitor că politica 
de pe poziții „de forță" promovată de 
cercurile imperialiste este plina de pe
ricole și condamnată de omenire.

Acele cercuri care continuă să ducă 
politica de încordare în relațiile inter
naționale, de cursă a înarmărilor și de 
război rece, iși asumă o gravă răs
pundere în fața propriilor lor popoare 
și a întregii umanități. A devenit evi 
dent că în epoca noastră guvernele, 
partidele, oamenii politici, dacă vor să 
nu se rupă de viață, trebuie să recu
noască noile realități și să tragă con
cluziile ce decurg din ele. situîndu.se 
pe pozițiile coexistenței pașnice. Nu. 
mai o asemenea politică realistă poate 
avea șanse de succes, numai cine duce 
o asemenea politică poate conta pe a- 
probarea opiniei publice.

întreaga desfășurare a evenimente
lor dovedește că există posibilitatea 
reală a preintîmpinăriî războiului și a 
eliminării acestui flagel din viața so
cietății. Răspunderea pentru asltrura 
rea unor relații internaționale de în
țelegere și colaborare revine guverne
lor și factorilor de conducere ai tutu
ror țărilor și in primul rind ai mari
lor puteri. Pe bună dreptate tovarășul 
N- - S. Hrușciov, care în fruntea 
PC.U.S. și a guvernului sovietic, des
fășoară o activitate neobosită pentru 
consolidarea păcii in lume sublinia: 
„Țările socialiste se călăuzesc in mod 
constant după principiile coexistenței 
pașnice. Pentru ca să triumfe cauza 
păcii este însă necesar ca politica 
coexistenței pașnice să fie recunoscută 
și promovată dacă nu de toate sta
tele, cel puțin de majoritatea tor, și 
în primul rind de acele state de a că
ror politică depinde perspectiva păc i 
șl a războiului", Inspiră stimă lumii 
întregi faptul că Uniunea Sovietică 
promovează statornic și perseverent 
metoda tratativelor, venind cu noi și 
noi propuneri constructive pentru apro
pierea pozițiilor divergente șl realiza
rea unor acorduri în interesul destin
derii și colaborării internaționale. 
(Aplauze furtunoase).

Dacă și din partea forurilor condu
cătoare ale țărilor occidentale și în
deosebi ale S.U.A,, Angliei și Franței 
se va- manifesta hotărirea de a duce 
in fapt o politică de bună Înțelegere 
și destindere internațională, se vor 
crea condițiile in vederea asigurării 
unei păci trainice in întreaga lume. 
Cele mai largi cercuri ale opiniei pu
blice mondiale doresc arzător șl cer 
înfăptuirea unei astfel de înțelegeri șl 
își exprimă convingerea că odată ce 
ea a fost posibilă In timpul războiului 
antihitlerist, chezășulnd eliberarea 0- 
menirii de pericolul robiei fasciste, o 
astfel de înțelegere este pe deplin po
sibilă și imperios necesară și în actua
lele condiții internaționale.

Poporul romin salută călduros apro
piatul schimb de vizite intre condu
cătorii guvernelor U.R.S.S- șl S.U.A., 
Nikita Sergheevici Hrușciov și Dwight 
Eisenhower Aceste intîlniri, privite în 
toate țările lumii ca unui din cele mai 
importante evenimente ale vieții inter
naționale, pot crea temelia stabilirii 
unei mai bune înțelegeri între cele mai 
mari puteri ale lumii, U.R.S.S. și 
S.U.A., ceea ce ar juca un mare rol 
pozitiv în ansamblul relațiilor între 
state. Opinia publică din toate ță
rile vede în contactele personale din
tre conducătorii de state un mijloc 
important de netezire a drumului spre 
bună înțelegere între popoare. (Aplau
ze puterpice).

Desigur nu ne închipuim că proble, 
mele litigioase care s-au acumulat după 
cel de-al doilea război mondial, ar pu
tea fi soluționate dintr odată. Propu
nerile constructive făcute de Uniunea 
Sovietică puterilor occidentale, inclu
siv cele prezentate la Conferința de Ia 
Geneva a miniștrilor de Externe, ur
măresc tocmai scopul de a înlesni rea
lizarea unor acorduri Dacă și din par
tea puterilor occidentale va exista do
rința sinceră de a găsi soluții reciproc 
acceptabile, cauzele încordării șl neîn
crederii în relațiile dintre state vor pu. 
tea fi pas cu pas lichidate.

Recentele tratative în problema în
cetării experiențelor cu armele nuclea
re au vădit o anumită apropiere între 
punctele de vedere ale celor două părți. 
O hotărîre comună privind renunțarea 
la astfel de experiențe ar fi o contri
buție de mare valoare la stabilirea 
unui climat de încredere în relațiile 
dintre state și ar putea constitui un 
punct de plecare pentru crearea unor 
zone denuclearizatc, interzicerea arme
lor atomice și reducerea armamente, 
lor.

Unul din factorii încordării in lu
mea contemporană și îndeosebi în Eu
ropa îl constituie menținerea de către 
S-U.A. de baze militare în alte țări. 
Existența acestor baze nu poate să nu 
provoace îngrijorarea legitimă a ace 
lor state împotriva cărora sînt ele în
dreptate. Atit popoarele țărilor pe te
ritoriul cărora sînt instalate bazele 
militare, cit și popoarele iubitoare de 
pace din toată lumea exprimă tot mai 
insistent cerința ca declarațiile cu pri, 
vire la intenții pacifice, care se fac 
auzite în ultima vreme din partea re
prezentanților autorizați ai țărilor oc
cidentale — și care în sine reprezintă 
un element pozitiv — să fie urmate 
de fapte concrete, inclusiv lichidarea 
bazelor militare pe teritorii străine.

La aproape 15 ani de la terminarea 
războiului, in Europa mai continuă să 
existe rămășițe ele stării de război. 
Aceasta se referă în primul rind la 
Germania, Menținerea ocupației in 
Berlinul occidental, refacerea Wehr- 
machtului și alimentarea spiritului re
vanșard în Germania Occidentală, ho. 
țărîrea S.U.A. de a înzestra Germa
nia occidentală cu armament nuclear 
sint in mod justificat considerate de 
opinia publică mondială drept sursa 
principală a încordării și primejdiei 
de război în Europa. Lichidarea ocu
pației Berlinului occidental ar fi un 
element important pentru destinderea 
internațională-

Problemele vitale ale poporului ger
man trebuie rezolvate de către germa
ni înșiși, in interesul dezvoltării de
mocratice a Germaniei, în interesul pă
cii și securității generale. Așa' cum s-a 
vădit și la Conferința miniștrilor de 
Externe de la Geneva, rezolvarea pro
blemei germane este cu putință numai 
pornindu-se de la recunoașterea exis
tenței a două state germane cu re
gimuri sociale diferite.

O bază constructivă pentru înche
ierea tratatului de pace cu Germania

ducția și productivitatea muncii își fău
resc condițiile propriei lor propășiri ma
teriale și culturale, reprezintă un pu
ternic stimulent al dezvoltării eforturi
lor creatoare ale celor ce muncesc.

Preocuparea crescîndă pentru pro
blemele economice ale producției de 
care depinde creșterea rentabilității în
treprinderilor reprezintă un semn al 
maturității clasei noastre muncitoare, 
al creșterii conștiinței el politice și ex
perienței ei profesionale, al pregătirii ei 
tehnice și culturale.

Rezultatele mărețe obținute în cei 15 
ani de la eliberare sînt rodul muncii 
perseverente desfășurate sub condu
cerea partidului, de clasa muncitoare, 
de țărănimea muncitoare, de intelec
tualitatea noastră, care muncesc cu de
votament pentru cauza nobilă a înflo
ririi economiei și culturii socialiste în 
țara noastră.

O mare realizare a puterii populare 
este făurirea unității frățești între oa
menii muncii romîni și cei aparținînd 
minorităților naționale, pe baza rezol
vării marxist-leniniste de către partidul 
nostru a problemei naționale.

La a 15-a aniversare a eliberării pa 
triei de sub jugul fascist, avem imagi
nea unei societăți in care se întărește 
zi de zi unitatea întregului popor în 
jurul clasei muncitoare și al partidului 
ei. al guvernului Republicii noastre 
populare Această unitate a poporului 
stă la baza tăriei de neinfrînt a statu
lui democrat-popular, principalul in
strument al clasei muncitoare în opera 
de construire a socialismului și de apă
rare a cuceririlor revoluționare ale oa
menilor muncii. (Aplauze, ovații pre
lungite).

Pe baza realizărilor obținute în toate 
ramurile economiei naționale, partidul 
nostru a pășit la elaborarea planului 
de dezvoltare a economiei naționale pe 
perioada 1960—1965 și a schiței progra
mului de perspectivă pe o perioadă de 
15 ani.

Obiectivul pus de partid de a termina 
în linii mari în anii apropiați con
struirea socialismului și a trece la 
etapa desăvîrșirii construcției socialiste 
însuflețește masele la noi realizări în 
lupta pentru înflorirea patriei noastre.

Tovarăși deputați,

Trăim o epocă istorică măreață, 
epoca trecerii omenirii de la capitalism 
la socialism.

Existența șl continua dezvoltare a 
sistemului socialist mondial exercită o 
influență determinantă asupra întregii 
situații internaționale. Mișcarea munci
torească internațională s-a întărit con
siderabil. Partidele comuniste șl mun
citorești joacă un rol din ce în ce mai 
mare în viața popoarelor, însuflețind 
lupta lor pentru progres, democrație și 
pace. A luat o amploare fără prece
dent mișcarea popoarelor pentru apă
rarea activă a păcii. Sute de milioane 
de oameni din foste țări coloniale au 
scuturat jugul colonialismului, cucerin- 
du-și independența națională.

Parte integrantă a profundelor trans
formări care au loc în lumea întreagă, 
rezultatele importante obținute de po
porul rornîn în anii puterii populare 
oglindesc forța creatoare a unui popor 
descătușat, a cărui activitate construc
tivă ține pas cu necesitățile dezvoltării 
sociale, cu cerințele de progres ale 
omenirii.

Poporul nostru își clădește viața șa 
nouă ca forță activă a puternicului la
găr socialist în frunte cu Uniunea So
vietică, unit prin identitatea intereselor 
vitale și a scopului final al țărilor 
care-l alcătuiesc, prin atașamentul co
mun al popoarelor lor față de ideile 
marxism leninismului. (Aplauze puter
nice prelungite). Ajutorul interna
ționalist al Uniunii Sovietice, re
lațiile de într-ajutorare dintre ță
rile socialiste acționează ca o puter
nică forță materială care sporește con
siderabil eficacitatea eforturilor crea
toare ale fiecărui popor din aceste țări, 
accelerează dezvoltarea lor. Lărgirea 
continuă a legăturilor de cooperare în
tre țările socialiste, înfăptuirea unor 
forme tot mal înalte de colaborare cum 
sînt coordonarea planurilor economice, 
au adus și aduc poporului nostru, ca și 
celorlalte popoare frățești, economii de 
timp și de mijloace care sînt folosite 
în interesul propășirii mai rapide a 
țării. 1

Prietenia indestructibilă cu popoarele 
țărilor socialiste, întărirea continuă a 
unității și coeziunii lagărului socialist 
reprezintă temelia politicii externe a 
statului nostru, corespunzind interese
lor vitale și voinței întregului nostru 
popor.

O însemnătate covîrșitoare în viața 
omenirii contemporane, în întreaga evo
luție a societății, în lupta tuturor po
poarelor pentru pace și progres, au 
victoriile obținute de Uniunea Sovie
tică în construirea comunismului — 
victorii în care poporul nostru vede 
imaginea propriului său viitor. Se în
făptuiesc cu succes prevederile de o 
amploare gigantică ale planului septe- 
nal, forțele de producție ale U.R.S.S. 
se află în plin avînt; se dezvoltă pu
ternic industria sovietică și agricul
tura colhoznică, pe baza introducerii în 
producție a celor mai noi și mai în
drăznețe cuceriri ale științei și tehnicii; 
crește necontenit bunăstarea oamenilor 
sovietici. Toate acestea stîrnesc admi
rația popoarelor, produc o impresie 
profundă în opinia publică mondială.

Pînă și unii dintre acei „întîrziați 
ai istoriei", care se obișnuiseră să ig
noreze realitățile și au negat vreme 
îndelungată realizările Uniunii Sovie
tice, ajung acum să recunoască supe
rioritatea ritmului de dezvoltare a e- 
conomici sovietice, întiietatea științei 
și tehnicii sovietice în domeniul folo
sirii pașnice a energiei atomice și în 
alte domenii esențiale. Tot mai greu 
le este să ascundă popoarelor aceste 
succese — pe care și ei încep să le 
privească nu ca pe simple evenimente 
interne ale Uniunii Sovietice, ci ca e- 
venimente de importanță mondială de 
care este cu neputință să nu se țină 
seamă.

Confruntarea celor două sisteme 
mondiale — socialist și capitalist — 
aduce zi cu zi noi șl noi dovezi ale 
superiorității socialismului, ca orindui- 
re care a preluat sarcina istorică a 
progresului civilizației umane și asi
gură satisfacerea cerințelor materiale 
și spirituale ale omului eliberat de ex
ploatare.

Succesele de însemnătate istorico- 
mondlală ale socialismului, prefacerile 
adinei petrecute in lume, creșterea ne
întreruptă a forțelor sociale care ac
ționează pentru pace au o înrîurire ho. 
tăritoare asupra vieții internaționale în 
interesul cauzei păcii.

Caracteristic zilelor noa'stre este a- 
firm area cu o forță fără precedent a 

oferă propunerile Republicii Democrate 
Germane sprijinite de U.R.S.S. șl de 
celelalte țari ale lagărului socialist-

Evoluția situației internaționale că
tre destinderea atît de dorită de ome
nire stîrnește furia cercurilor imperia
liste care promovează politica de pe 
poziții de forță și caută să întrețină 
focare de neliniște în diferite părți ale 
lumii. Dușmanii socialismului și păcii 
privesc scrîșrilnd din dinți creșterea 
forțelor mondiale ale pății, minunatele 
succese economice, tennico-ștunțifice, 
social culturale ale țărilor socialiste. 
Dar viața osindește la eșec pe cei care 
se cramponează de politica războiului 
rece și a încordării Internaționale.

Acest curs al evenimentelor, care 
provoacă panică în rîndul diverșilor 
pescuitori in apele tulburi ale încordă
rii, displace șl rămășițelor claselor ex
ploatatoare naufragiate de la putere, 
transfugilor care trăiesc din pomenile 
reacțiunii internaționale. Este de înțe
les demoralizarea șl deznădejdea a- 
cestora — precum se vede, rugăciu
nile înălțate de ei la ceruri dau rezul
tate contrarii celor scontate, iar aici 
pe pămint mersul istoriei nu vrea să 
se împiedice de cioturi !

Tovarăși deputați,

Călăuzindu-se in permanență de 
principiile coexistenței pașnice, R. P. 
Romînă militează activ pentru slăbi
rea încordării Internaționale, pentru 
dezvoltarea colaborării și prieteniei 
între popoare. In spiritul acestei po
litici, noi acordăm o mare atenție îm
bunătățirii relațiilor cu țările situate 
în regiunile geografice apropiate ță
rii noastre. Aceasta își găsește expre
sie în repetatele propuneri ale guver
nului rornîn privind crearea unei largi 
colaborări interbalcanice, în recenta 
noastră propunere de a se convoca o 
conferință a țărilor din Balcani în 
cadrul căreia, între altele, să se exa
mineze și șă se adopte un Tratat de 
înțelegere și securitate colectivă a re
giunii balcnnice, cu garanția marilor 
puteri. Plnă acum dintre marile pu
teri numai U.R.S.S. și-a exprimat a- 
cordul de a da astfel de garanții. 
Convins de justețea propunerilor fă
cute, guvernul romin va continua să 
militeze neobosit pentru traducerea 
lor in viață, în Interesul tuturor po
poarelor din Balcani, al păcii șl secu
rității generale. (Aplauze puternice).

Ca ș| celelalte țări ale lagărului so
cialist. țara noastră acordă o mare 
atenție dezvoltării schimburilor co
merciale șl culturale internaționale, 
fără stavile și discriminări artificiale 
— ca factor care contribuie la stator
nicirea încrederii in relațiile dintre 
state, la întărirea păcii și la progresul 
popoarelor.

Poporul rornîn, care a cunoscut odi
nioară înrobirea străină șl șl-a cuce
rit cu grele sacrificii propria sa inde
pendență șj suveranitate, nutrește o 
caldă simpatie și solidaritate față de 
popoarele Asiei șl Africii curg luptă 
pentru apărarea și consolidarea inde
pendenței lpr naționale, pentru pro
gres economic, ca și față de popoarele 
care luptă pentru eliberarea din iugul 
colonial. (Aplauze).

Trecind pragul celui de-al 16-lea an 
al vieții sale libere, poporul nostru 
este hotărit să-și consacre tcwrte efor
turile sale luptei pentru țelurile păcii 
și progresului, scumpe omenirii în- 
tregi. In epoca noastră, in care omul 
cucerește cosmosul, el ponte să devi
nă stăpin pe destinele sale aici, pe 
globul păinintesc, să înlăture războiul 
din viața omenirii, să-și impună voin. 
ța de a statornici pacea trainică în 
lume. (Aplauze furtunoase).

Poporul rornîn este conștient că 
realizările sșle au fost cu putință 
datorită faptului că el are în fruntea 
sa un conducător încercat. Partidul 
Muncitoresc Rornîn, (Aplauze Imtu- 
noase, ovații). Călăuzindu-se după în
vățătura marxlșt-leninlstă și aplicîn- 
d-o creator potrivit condițiilor istori
ce concrete ale țării noastre, folosind 
inepuizabila experiență a Partidului 
Comunist al Uniunii Sovietice, stu
diind experiența mișcării comuniste 
internaționale, partidul nostru a știut 
să dea răspuns problemelor complexe 
ce s-au ivit în lupta pentru instaura
rea puterii celor ce muncesc, a orga
nizat și mobilizat forțele poporului 
pentru construirea orînduirii noi, so
cialiste. Unitatea șl coeziunea rin- 
durilor sale, legăturile indisolubile cu 
masele largi ale poporului, l-au dat 
partidului o tărie de neînvins. Fiecare 
din victoriile obținute a făcut să crea
scă încrederea in regimul democrat- 
popular, a oamenilor muncii, care s-au 
convins prin propria experiență de 
justețea drumului pe care-i conduce 
partidul, de justețea politicii sale.

Făcind bilanțul celor 15 ani ce s-au 
scurs de la eliberare, poporul nostru 
resimte o bucurie și o mindrie îndrep
tățită. In orice domeniu ne-am arunca 
privirile, vedem profunde schimbări 
înnoitoare, Sub conducerea partidului 
oamenii muncii merg cu hotărîre îna
inte pe drumul socialismului, muncind 
cu entuziasm pentru întărirea conți, 
nuă a puterii populare, a alianței în
tre clasa muncitoare și țărănimea 
muncitoare — temelia regimului de- 
mocrat-popular, pentru înflorirea pa
triei, pentru bunăstarea și fericirea 
poporului! (Aplauze furtunoase, pre
lungite).

In încheiere, tovarăși deputați șl 
deputate, îngăduiți-mi ca in numele 
Comitetului Central al Partidului 
Muncitoresc Romin, al guvernului Re
publicii Populare Romine și al Pre
zidiului Marii Adunări Naționale să 
vă felicit cu prilejul marii sărbători 
naționale a poporului nostru, pe dum
neavoastră și prin dumneavoastră pe 
oamenii muncii ai căror reprezentanți 
sintețl. (Aplauze prelungite).

Trăiască 23 August, ziua eliberării 
patriei noastre scumpe! (Urale, ova
ții).

Trăiască poporul nostru muncitor, 
constructor al socialismului I ('Aplau
ze, urale prelungite).

Trăiască prietenia de nezdruncinat 
dintre poporul romin și marele popor 
sovietic 1 (Urale și ovații prelungite).

Trăiască și să se întărească priete
nia dintre poporul nostru și celelalte 
popoare care construiesc socialismul! 
(Urale, aplauze).

Trăiască lagărul socialismului în 
frunte cu Uniunea Sovietică I (Urale, 
aplauze prelungite).

Trăiască pacea în întreaga lume! 
(Urale, aplauze furtunoase, prelun
gite).

(întreaga asistență se ridică in pi
cioare și aplaudă furtunos. Ovațiile și 
uratele răsună îndelung).

situ%25c3%25aendu.se


Conferirea titlului
de „Erou al Muncii Socialiste"

Pentru muncă devotată pe tărîmul 
Construcției socialiste și rezultate 
deosebite obținute an de an îr? pro
ducție, pentru realizarea de însem
nate economii de materii prime și 
materiale, reducerea prețului ’ de 
cost, îmbunătățirea continuă a ca
lității produselor și extinderea me
todelor de muncă înaintate, Prezi
diul Marii Adunări Naționale a Re
publicii Populare Romîne a conferit 
titlul de „Erou al Muncii Socialiste* 
tovarășilor :

Vasîle Benea — prim topitor l>a 
Combinatul Metalurgic Reșița ;

Gheorghe Belu — maistru dîstila- 
tor la Rafinăria de petrol nr. 1 
PlqeștI;

Ana Boghină — țesătoare la „In
dustria Bumbacului B“-București;

Alexandru Codescu — maistru ca-

Conferiri de ordine și 
ale Republicii Populare

medalii
Romîne

Cu prilejul celei de a 15-a aniver
sări a eliberării patriei noastre de sub 
K fascist, la Prezidiul Marii 

ărl Naționale a avut loc solem
nitatea înrnînării de Ordine ale Re
publicii Populare Romîne, conferite 
unul număr însemnat de tovarăși 
pentru îndelungată activitate în miș
carea muncitorească, pentru contri
buție activă la răsturnarea dicta
turii militaro-fasciste și la instau
rarea regimului democrat-popular, 
pentru merite deosebite în opera de 
construire a socialismului și de în-

colective

Membrii gospodăriei agricole colective Mircea-Vodă — regiunea București — au muncit cu nîvnă în acest an 
pentru a obține recolte frumoase și în sectorul legumicol. In fotografie: un aspect de la recoltatul ardeilor grași

Foto: C. DUMITRU

Cointeresarea materială
a colectiviștilor din Miioc

s-a aplicat; s-a întărit 
muncă și răspunderea 
executarea lucrărilor fl
ee a contribuit Ia spo-

Consfătuirea de la Constanța, ținută 
în luna aprilie 1958, a dat colecti
viștilor un nou prilej pentru a trage 
prețioase învățăminte în lupte pentru 
obținerea de recolte cît mai bogate, 
pentru dezvoltarea multilaterală a 
gospodăriei, pentru întărirea econo- 
mico.organizatorică a acesteia.

„Introducerea retribuirii muncii în 
raport cu producția — sublinia tov. 
Gheorghe Gheorghiu-Dej la consfă
tuirea de la Constanța, — a dat re
zultate bune în toate gospodăriile co
lective unde 
disciplina în 
personală în 
grlcole, ceea 
rirea producției și, mai ales, a pro
ductivității muncii".

Incepînd din anul trecut, membrii 
gospodăriei colective „Dezrobirea" din 
Mitoc, raionul Bîrlad, au început să 
aplice acest sistem de retribuire a 
muncii ta culturile prășitoare, precum 
și în sectorul zootehnic al gospodă
riei.

Celor două brigăzi de cîmp li s-a 
repartizat în mod proporțional, ținîn- 
du-se cont și de calitatea solului, 
suprafața de 105 ha. După ce li s-au 
repartizat terenurile și li s-au pus ta 
îndemînă îngrășămintele, mașinile și 
uneltele necesare, brigăzile au pregă
tit terenul după îndrumările tehnicia
nului agronpm al gospodăriei Valeriu 
Ionescu și s-a trecut la însămînțat.

Toți colectiviștii cunoșteau din adu
narea generală că producția medie pe 
cele 70 ha. însămînțate cu porumb 
trebuie să fie de 3.000 kg. la ha., pe 
cele 15 ha. cu sfeclă de zahăr — 
18.000 kg. la ha., iar pe cele 20 ha. cu 
floarea-soarelui 1.200 kg, la ha. De 
asemenea, mai cunoșteau și ce număr 
de zile trebuie efectuate pentru fie
care cultură în parte, și că pentru 
depășirile de producție 1a porumb se 
acordă colectiviștilor 50 la sută, iar 
la floarea-soarelui și sfeclă de zahăr 
30 ia sută din valoarea depășirii.

Ținînd cont de toate acestea, har
nicii colectiviști au pornit la muncă 
cu dorința ca fiecare echipă și mem-

Primesc avansuri de 40 la suta
Șl în gospodăria colectivă din satul 

Nuntași, raionul Istria; s-a împărțit 
avansul de 40 la sută. Pentru fiecare 
zi-muncă s-a dat cîte 2,200 kg. griu. 
0,330 kg. orz, 4 lei și altele.

Colectivistul Vlădulescu G. Niculae 
care a efectuat împreună cu familia 

zamgiu la Atelierele C.F.R. „Grivița 
Roșie“-București;

Ilie Trandafirescu — inginer meta- 
lurg la Uzinele de tractoare „Ernst 
Thălmann" — Orașul Stalin;

Ștefan Tripșa — maistru oțelar la 
Combinatul siderurgic „Gh. Gheorghiu- 
Dej“-Hunedoara.

Pentru munca devotată pe tărîmul 
construcției socialiste și rezultate de
osebite în întărirea economico-orga- 
nizatorică a gospodăriilor agricole 
colective pe care le conduc, pentru 
obținerea de recolte bogate și spo
rirea numărului de animale, Prezi
diul Marii Adunări Naționale a Re
publicii Populare Romîne a conferit 
titlul de „Erou al Muncii Socialiste" 
tovarășilor :

Nicolae Hudițeanu — președintele 
gospodăriei agricole colective „Fiii- 

tărire a regimului democrat-popular, 
pentru activitate rodnică pe tărîm 
obștesc și în dezvoltarea științei și 
culturii.

ORDINUL „23 AUGUST" clasa I-a 
a fost conferit tovarășilor:

Gheorghe Gheorghiu-Dej; 
Stoica; Gheorghe Apostol; 
Bodnăraș; Petre Borilă; Nicolae 
șescu; Dumitru Coliu ; Petre 
stantinescu-Iași; Alexandru Drăghici; 
Ion Gheorghe Maurer; Alexandru 
Moghioroș; Constantin I. Parhon; 
Constantin Pîrvulescu ; Mihail Ralea ;

Chivu
Emil 

Ceau-
Con-

bru din echipă să obțină recolte cît 
mai mari la hectar. Lucrul acesta s-a 
văzut toamna, după recoltat. In loc 
de 3.000 kg. porumb la hectar cît 
era planificat, s-a obținut 4.000 kg., 
far pe o parcelă de 10 ha., colecti
viștii au scos 7.000 kg. porumb la ha. 
Astfel gospodăria a obținut peste plan 
70 tone cu porumb. însemnate depă
șiri au fost obținute șl la sfecla de 
zahăr și la floarea-soarelui.

Fără doar și poate că această depă
șire de plan a dus pe de o parte la 
întărirea din punct de vedere econo
mic a gospodăriei, iar pe de altă parte 
la mărirea veniturilor colectiviștilor. 
De pildă, colectivistul Breazu Con
stantin, împreună cu soția lui, a avut 
repartizat să lucreze 2,32 ha. culti
vate cu porumb de pe care trebuia să 
obțină 6.968 kg. porumb știuleți. Mun
cind bine, a reușit să scoată de pe 
această suprafață 12.462 kg. porumb 
știpleți, deci cu 5.494 kg. mai mult. 
Din această depășire, conform hotă- 
rîrii adunării generale, familia lui a 
primit cantitatea de 2.747 kg. porumb 
știuleți. Lihor Ion a primit și el drept 
retribuire suplimentară cantitatea de 
2.000 kg.
și suma 
obținută, 
de bani 
planului 
culai, Bolgon Ion și mulți alții.

In afară de produsele pentru zilele, 
muncă efectuate în gospodărie, cioba
nii Cordun Petrache, Condrun Costică 
și Panaite Nastur au primit pentru 
depășirea numărului la miei, suma de 
bani ce reprezintă contra-valoarea a 
doi miei, de fiecare.

Aplicînd sistemul de retribuire a 
muncii și în raport cu producția ob
ținută, colectiviștii din Mitoc au cîști. 
gat de două ori. Ei au primit peste 
ceea ce li se cuvenea la ziua-muncă 
un plus de produse
Apoi, obținînd producții 
gospodăria a realizat cu 
rumb, 21 tone sfeclă de 
tone floarea-soarelui mai 
prevedea planul, ceea ce 
la sporirea valorii zilei-muncă, a ve
niturilor și la creșterea fondului de 
bază.

porumb știuleți, 7 kg. zahăr 
de 840 Iei pentru depășirea 
însemnate produse și sume 
au primit pentru depășirea 
de producție și Armeni Ne-

din depășire, 
mai mari, 

35 tone po- 
zahăr și 2.8 
multă decît 

a contribuit

672 zile-muncă a primit ca avans 
1.478 kg. grîu, 221 kg. orz, 2.688 lei 
etc. La fel au primit și alți colectiviști 
ca Amurbec Aii, Ciorîia Constantin 
etc.

CATANA CONSTANTIN 
corespondent

mon Sîrbu", comuna Comana, regiu
nea Constanța ;

Maria Zidarii — președintele gos
podăriei agricole colective „Steagul 
lui Lenin", comuna Păulești, regiu
nea Baia Mare.

In ziua de 21 august, în prezența 
conducătorilor partidului și guvernu
lui, la Prezidiul Marii Adunări Na
ționale, s-au înmânat diploma de 
„Erou al Muncii Socialiste" din R.P. 
Romînă și Medalia de Aur „Secera 
și Ciocanul", 
s-a conferit 
tie.

Tovarășul 
președintele 
nări Naționale, a felicitat pe tova
rășii care au primit titlul de „Erou 
al Muncii Socialiste".

tovarășilor cărora li 
această înaltă distinc

Ion Gheorghe Maurer, 
Prezidiului Marii Adu-

de peste 
decorați 

clasa a

Leonte Răutu; Mihail Sadoveanu; 
Leontin Sălăjan ; T raian Săvulescu ; 
Gheorghe Stoica ; Gheorghe 
Ștefan Voitec.

De asemenea, un număr 
180 de tovarăși au fost 
cu Ordinul „23 AUGUST" 
Il-a, a IlI-a sau a IV-a, cu Ordinul 
„STEAUA REPUBLICII POPULARE 
ROMINE" clasa a Il-a și a III-a, și cu 
„ORDINUL MUNCII" clasa La, a 
Il-a sau a 111-a. Cu Ordine și Me
dalii ale Republicii Populare Romîne 
au mai fost decorate 10.977 persoane.

Vasilichi;

Convinși că retribuirea muncii nu 
numai după zilele-muncă cl și după 
rezultatul muncii depuse (după pro
ducția obținută) este un sistem adu
cător de venituri atît pentru gospodă. 
rie cît și pentru ei, colectiviștii din 
Mitoc aplică și în acest an sistemul 
de retribuire suplimentară la toate 
culturile prășitoare, precum și în sec
torul zootehnic al gospodăriei.

ION GHEORGHIU

In gospodăriile agricole de stat

Exploatarea rațională a suprafețelor amenajate
■pentru irigat sarcină importantă

In scopul creșterii producției globale 
gospodăriile agricole de stat au irigat 
anul acesta peste 75.000 de ha. cuprin- 
zînd culturi ca orez, legume, porumb, 
grîu și sfeclă de zahăr. Obținerea u- 
nor producții mari este condiționată 
nu numai de proiectarea și amena. 
jarea suprafețelor ci și de o bună ex
ploatare a acestora.

Exploatarea care se efectuează ani 
de-a rîndul reprezintă factorul impor
tant ce asigură recuperarea investiții
lor prin asigurarea unor sporuri de 
producție corespunzătoare. Numai 
printr-o amenajare și exploatare ra
țională, bazată pe folosirea integrală 
și cu maximum de eficiență se poate 
ajunge la o totală eficacitate a siste
melor de irigații.

încă din anul 1957 gospodăriile a- 
gricole de stat au fost înzestrate cu 
cea 200 de agregate de aspersiune cu 
bătaie medie. Completînd prin irigare 
deficitul de umiditate din sol gospo
dăriile au înregistrat la sfîrșitul ciclu
lui de producție sporuri însemnate. 
Astfel, în 1958, la 46 gospodării s-au, 
realizat producții de porumb boabe de 
peste 3.000 de kg la hectar, iar la 14 

acesta s-a caracte- 
precipitații. In lu

nile martie, aprilie și începutul lui 
mai, efectul umidității insuficiente de
venise pronunțat. Păioasele dezvoltate 
foarte slab, din punct de vedere ve
getativ, păliseră pe alocuri, iar cultu
rile de primăvara nu aveau condiții 
normale pentru răsărire. Nevoiâ de 
apa se făcea resimțită. Departamen-1 
tul Gostat a dotat în această perioadă 
gospodăriile agricole de stat cu încă 
945 instalații de aspersiune care pu
teau iriga peste 40.000 de ha.

Unele gospodării s-au preocupat din 
vreme de punerea în funcțiune a sis
temelor și a utilajelor de aspersiune, 
de urgentarea execuției noilor amena
jări. Suprafețe întinse s->au irigat 
de gospodăriile Slobozia, Bragadiru, 
Drăgănești Olt. Subliniem interesul 
deosebit manifestat de către condu
cerea gospodăriei de stat Pietroiu. 

gospodării s-au realizat producții de Șpre deosebire de ceilalți, ani, cînd 
peste 4.000 kg/ha. La gospodăriile de pînza freatică alimenta lunca Dună-

■ ” ” *’----- J rii, în primăvara aceasta efectul se-
petși se» făcea resimțit și aici. Pentru 

s-au obținut' producții între 4.000 și ' combaterea lipsei de precipitații gos- 
6.000 kg/ha. In condițiile obținerii u- 
nor recolte sporite prețul de cost a 
scăzut la aceste gospodării cu peste 
50 la sută. In cazul producțiilor de 
pește 3.000 kg. boabe la ha, indicele 
de recuperare a investițiilor este de 
numai 2,5 ani.

Au fost însă unele gospodării ca 
Luciu-Giurgeni, Buftea. Buzău, Movila 
Vulpii, Ovidiu și altele care cu toate 
că au dikpus de agregate de aspersi
une au început tîrziu irigarea șir din 
această cauză, nu au reușit să cu
prindă întreaga suprafață amenajată despre gospodăriile Urziceni și Ro-

•|ț«. >' _ ? jj li, - ? 3 f»; •’

stat Secueni-Bacău, Dr. Alexandrov, 
și Brateș-Galați. Nteudorf.-Timișoara,

Pentru o recolta bogata 
în anul viitor

Ne-am pregătit temeinic 
pentru campania de toamna

Cîteva aspecte din raionul Găești

i!

In vara aceasta, oamenii muncii de 
pe ogoarele raionului Găești, regiu
nea Pitești, printr-o mai bună orga
nizare a muncii, au izbutit să termine 
campania -de recoltare și treieriș a ce
realelor păioase mai devreme ca în 
alți ani. Datorită aplicării unei agro
tehnici corespunzătoare la aceste cul
turi producțiile obținute de țăranii 
muncitori din raion au fost și ele cu 
mult mai mari ca în trecut. Recolte 
bogate de grîu, ovăz și orz, au obți
nut mai cu seamă gospodăriile colec
tive precum și o bună parte a înto
vărășirilor agricole care au respectat 
cu strictețe regulile agrotehnice ce
rute de cultivarea acestor plante. 
Gospodăria colectivă din comuna Mă- 
tăsaru, bunăoară, a realizat o produc
ție medie de 2.100 kg grîu la ha. iar 
întovărășirile agricole „7 Noiembrie" 
și „30 Decembrie" din Mogoșești, au 
recoltat cîte 1.905 și respectiv 1.995 kg 
de griu la ha. Producții mari de grîu 
a obținut în anul acesta și gospodă
ria de stat Cuparu care a livrat sta
tului cu 104 tone mai mult grîu de
cît prevedea planul și a redus prețul 
de cost la acest produs cu peste 130 
lei per tonă.

însuflețiți de rezultatele frumoase 
dobîndite, o bună parte a țăranilor 
muncitori din raion precum și mun
citorii, mecanizatorii și tehnicienii din 
cele 2 gospodării de stat (Cuparu și 
Petrești) și de ta- S.M.T. Greci, au 
pornit cu elan la muncă pentru pune
rea unei baze trainice recolte? anului 
viitor. Una 
i-au dat o 
de vară.

Folosind 
bună de muncă, precum și întreaga 
capacitate de lucru a mașinilor și 
tractoarelor, cele două gospodări? de 
stat din raion, au reușit ca pînă la 18 
august să termine de arat întreaga 
suprafață planificată. (1.569 ha). 
Demn de subliniat este faptul că în 
anul acesta gospodăriile de stat Pe
trești și Cuparu au executat numai 
arături adînci, la 28—30 cm.

Realizări însemnate la efectuarea 
arăturilor de vară, au obținut și gos
podăriile colective din raion, care 
pînă zilele trecute araseră peste 55 
la sută din suprafețele planificate, 
întinse suprafețe araseră pînă la- 19 
august și întovărășirile agricole și ță
ranii muncitori cu gospodărie indivi
duală din unele comune ca Vișina 
(817 ha), Morteni (526 ha), Răscăeți 
(608 ha), Selaru (501 ha) etc., unde 
sfaturile populare comunale și tehni
cienii agricoli au dus o susținută 
muncă de mobilizare a țăranilor mun
citori în această acțiune.

Nu însă în toate comunele raionu
lui Găești se acordă atenția cuvenită

dintre lucrările căreia ei 
mare atenție este arătura

cu chibzuială fiecare zi

PRINTRE
Oamenii muncii de pe ogoare au ob

ținut realizări însemnate în întrecerea 
desfășurată în cinstea zilei de 23 Au
gust pentru strîngerea la vreme și de
pozitarea în bune condiții a recoltelor 
de cereale. Astfel, treierișul păiaaselor 
fusese terminat pînă la 21 august în 
regiunile Constanța, București și Ga- 
lăți și se apropia de sfîrșit în regiuni
le Pitești, Ploești Craiova și Iași. In 
gospodăriile agricole de stat și colec
tive din întreaga țară treierișul griului 
luase sfîrșit pînă la 21 august.

In multe regiuni au fost obținute 
succese însemnate șl în executarea a-

I
i

Araturi adinei de vara
Pentra a pune bază trainică recoltei 

anului viitor, colectiviștii și întovără- 
șiții din comuna Deleni, raionul Vasltii, 
au trecut imediat după terminarea se
cerișului la executarea arăturilor a- 
dinci de vară-

Pînă In prezent au fost arate 321

au folosit agrega- 
cu care au fost

pentru irigații. Alte gospodării ca 
Recaș,- Fîntînele, Piatra Olt, deși a- 
veau suprafețe amenajate în zone bîn- 
tuițe de secetă, nu 
tele de aspersiune 
dotate.

începutul anglui 
rizat prin lipsă de 

podăria a trecut la irigarea nu numai 
a suprafețelor amenajate care depă
șeau 1.000 de ha., ci și a zonelor din 
apropierea depresiunilor naturale din 
incintă. Acestea au fost inundate și 
folosite ca sursă pentru aspersiune. 
Rezultatele nu s-au lăsat așteptate. 
Pe suprafețele ce s-au irigat produc
țiile sînt evaluate a fi de 1,2 — 2 
ori mai mari decît producțiile de pe 
suprafețele neirigate.

Nu același lucru se poate spune

ție încă 
de 45 la 
urmă nu 
mijloace 

(in raion

susam?ntite, în 
țăranilor rnunci- 
acestor lucrări, 
legată de pune-

executării arăturilor de vară. Cu 
slabe rezultate se desfășoară această 
lucrare îndeosebi în sectorul indivi
dual, și în cadrul unor întovărășiri 
agricole. Faptul că în unele comune 
ca Slobozia, Ulești, Fierbinți, Gura 
Foii, Petrești etc., s-au arat suprafețe 
mici sau nu s-a arat chiar de loc, face 
ca procentul executării arăturilor de 
vară pe întregul raion să 
scăzut (la 19 august era 
sută). Această rămînere în 
se datorește nici lipsei de 
de lucru, nici stării timpului 
au căzut suficiente precipitații care
permit lucrarea în condiții foarte
bune a solului). Principala cauză a 
întîrzierii arăturilor trebuie căutată în 
lipsa de interes de care dau dovadă 
sfaturile populare și tehnicienii agri
coli din comunele 
slaba mobilizare a 
tori la executarea

O altă problemă 
rea unei baze trainice recoltei de ce
reale a anului viitor este și aceea a 
asigurării semințelor. Dacă gospodă
riile colective din raion și-au asigurat 
de acum semințele necesare însămîn- 
țărilor din toamnă, nu tot același lu
cru se întîmplă cînd ne referim la în
tovărășiri. Astfel, din cele 236.805 kg 
de sămință necesară celor 101 întovă
rășiri, pînă zilele trecute fuseseră 
strînse doar 138.000 kg. In raion 
există comune ca Valea Mare, Gura 
Foii și Găești, unde problema asigu
rării semințelor nu constituie o preo
cupare pentru conducerile întovărăși
rilor și pentru organele puterii locale.

Dat fiind faptul că de începerea în- 
sămînțărilor de toamnă ne mai des
parte putină vreme, socotim că este 
necesar ca sfaturile populare comu
nale din raionul Găești, sprijinite și 
Îndrumate de către organele agricole, 
să treacă neîntîrziat la luarea unor 
măsuri' eficace care să ducă la im
pulsionarea ritmului arăturilor. Tn a- 
cest scop trebuie folosite din plin și 
cu toată capacitatea lor de lucru, atît 
tractoarele S.M.T.-ului cît și atelajele. 
Cele două gospodării agricole de stat 
care au terminat arăturile au datoria 
să ajute unitățile agricole coopera
tiste la executarea arăturilor. E bine, 
de asemenea, ca odată cu arătura 
adîncă de vară să fie încorpora
te în sol cantități cît mai mari 
de îngrășăminte. In ce privește asi
gurarea seminței, conducerile întovă
rășirilor agricole trebuie să treacă 
neîntîrziat la strîngerea întregului 
necesar de sămînță de grîu și orz de 
toamnă.

V. POMP1L1U

FRUNTAȘI
râturilor adînci de vară. Regiunea 
Galați a îndeplinit prima pe țară pla
nul la această lucrare, iar în regiunile 
București, Baia Mare, Constanța, plo
ești și Oradea, arăturile s-au realizat 
pînă la 21 august în proporție de BO
SS la sută. In gospodăriile agricole de 
stat din regiunile Ploești, Oradea, Pi
tești, Baia Mare și Cluj, arăturile au 
fost executate pe întreaga suprafață 
planificată.

Succese de seamă au fost obținute 
și la însilozarea nutrețurilor, livrarea 
cerealelor contractate și a celor dato
rate statului pentru muncile executate 
de S.M.T,

ha. In fruntea acestei acțiuni staa cele 
două gospodării colective din comună 
cafe au arat întreaga suprafață pe 
care au avut-o insămințată cu păioase-

VICTOR VASILIU 
corespondent

șefi din regiunea București care au 
subapreciat necesitatea irigațiilor, nu 
au urmărit îndeaproape ritmul pune
rii în exploatare a suprafețelor pla
nificate și a capacității totale a uti
lajelor de care dispuneau. Gospodă
ria agricolă de stat Urziceni nu a 
udat în această perioadă decît 20 de 
ha. din planul de 300 de ho„ cu toate 
că avea condiții create pentru iri
garea întregei suprafețe amenajate. 
Mai mult chiar, în timp ce culturile 
sufereau din pricina lipsei de ume
zeală, în magazia gospodăriei zăceau 
ambalate trei grupuri de aspersiune 
cu jet lung, ce puteau iriga în 10 zile 
cca. 100—150 ha. cu o cantitate de 
apă echivalentă unei ploi de 20 mm. 
Dezinteresul pentru bunul mers ăl 
irigațiilor reiese șj din faptul că nici 
după 45 de zile de ta sosirea insta
lațiilor în gospodărie, directorul nu 
avea cunoștință de existența acestor 
grupuri pentru aspersiune.

Gospodăria agricolă de stat Roșeți 
cu un sistem de irigații prin brazde 
de peste 1.500. de ha. nu a irigat în 
această perioadă decît o suprafață 
foarte mică. Cauza acestei stări de 
lucruri trebuie căutată în dezintere
sul conducerii gospodăriei (director 
Ghiță Constantin) și în tendința 
nejustificată de-a transforma irigația 
prin brazde în irigație prin asper
siune, uitînd că pentru această ame
najare s-au investit milioane de lei. 
că sistemul trebuie să funcționeze în 
forma inițială și că gospodăria are 
obligația de a asigura sporul de pro
ducție care să după la recuperarea 
investițiilor. Situații nesatisfăcătoare 
în folosirea amenajărilor și instala
țiilor de irigat se întilnesc și în alte 
gospodării.

La această stare de fapt a contri
buit și conducerea trusturilor Bucu. 
rești, Iași, Craiova, Bacău și Ploești, 
precum și inginerii hjdroameliorateri,

Cu toate condițiile grele de climă 
(umiditate extrem de puțină) unele 
gospodării de stat din cadrul trustului 
nostru, care au pregătit cu atenție te
renul Înainte de însămînțare, au folo
sit semințe valoroase, potrivit speci
ficului gospodăriilor noastre, au însă
mînțat la timpul indicat și au recoltat 
ta vreme — au obținut în acest an re
colte bune de grîu. De exemplu, la 
gospodăria de stat Războeni, de pe 660 
ha cultivate cu grîu s-a obținut o pro
ducție medie de 1.807 kg la hectar, la 
gospodăria de stat Cristești de pe 500 
ha s-au scos peste 1.840 kg la ha, iar 
la gospodăria de stat Zorleni, de pe 
800 ha producția a fost de peste 1.800 
kg la ha.

Avînd în vedere că la gospodăriile 
de stat arătate mai sus, unde s-au 
obținut producții bune de grîu, terenu
rile au fost bine fertilizate, încorporin- 
du-se în sol importante cantități de 
îngrășăminte (la G.A.S. Războeni, de 
pildă, s-au dat in toamna trecută pînă 
la 30 de tone gunoi de grajd la ha), 
am hotărît in primul rind, ca în uni
tățile noastre să se transporte pe fere, 
nurile ce sînt arate în vederea însă- 
mînțărilor de toamnă cel puțin 120.000 
tone de gunoi de grajd. Această canti
tate de îngrășăminte a fost asigurată, 
lucrarea de încorporare a ei în sol 
fiind în curs de execuție. Deosebit de 
aceste îngrășăminte se vor mai în
corpora în sol și îngrășămintele chimi
ce planificate.

In toamna acestui an, noi vom se
măna cu cereale 17.000 hectare. Ară
tura de vară pe aceste suprafețe a fost 
terminată în jurul datei de 15 august.

O deosebită atenție a foșt acordată 
pregătirii utilajului cu care se vor exe
cuta însămințările de toamnă. In pre
zent, aproape toate cele 100 de semă
nători I.A.R.-511 existente în gospodă
riile noastre sint revizuite, reparate și 
stocate — gata să ia drumul ogoare-

Ritmul însilozării furajelor 
trebuie grăbit!

O lucrare importantă care tre
buie să stea în momentul de fată 
în atenția tuturor lucrătorilor din 
agricultură este însilozarea unor 
cantităti cît mai mari de nutre
țuri. Din situațiile sosite la Minis
terul Agriculturii si Silviculturii, 
se constată că pînă la data de 20 
august pe întreaga țară fuseseră 
însilozate peste 509.000 tone de fu
raje. Cele mai mari cantităti de 
nutrețuri s-au însilozat în gospo
dăriile de stat si colective din re
giunile Galati, Craiova si Constan
ta. De asemenea, unele rezultate 
bune — nu însă pe măsura posi
bilităților — s-au obtinut în uni
tățile agricole socialist cooperatis- 
te din regiunile Ploesti. București, 
Suceava, Iași și Timisoara.

care nu au îndrumat operativ gospo
dăriile pentru a asigura repartizarea 
utilajelor în funcție de stadiu! ame
najării și de nevoia acută de apă a 
unor culturi. Ce părere are condu
cerea Trustului Gostat Iași care în 
timp ce culturile solicitau irigație, 7 
agregate noi de aspersiune ce tre
buiau să fie dirijate gospodăriilor, 
lîncezeau în magazia gospodăriei 
Bucium, la numai câțiva kilometri de 
sediul trustului ? Această poziție a 
conducerii unor trusturi și gospodă
rii, demonstrează că nu au înțeles că 
irigarea este un mijloc de bază, im 
portant, care po-ate să asigure sporirea 
producției și reducerea prețului de 
cost al produselor, grăbind astfel ren. 
tabilizarea gospodăriilor.

Un rol hotărîtor în obținerea unor 
rezultate bune în condițiuni de iri. 
gație, revine cadrelor de specialitate. 
Pînă în prezent trusturile nu s-au 
preocupat de a forma și încadra hidro- 
amelioratori precum și de a introduce 
o formă organizatorică corespunză. 
toare în gospodăriile care au peste 
70 la sută din suprafață amenajată 
pentru irigație, ca : Dunărea LI70 ha ; 
Cotul Lung 2.100 ha. ; Iosif Clisei 
3.300 ha.; Pietroiu 2-110 ha.; Dohan. 
gia 1.200 ha. ; Aradul Nou 1.400 ha. și 
altele. Aceste unități trebuie să orga
nizeze brigăzi pentru irigat și să în
cadreze ingineri de specialitate.

Trebuie arătat că nici Direcția Ge
nerală a producției vegetale din De
partamentul Gostat nu a asigurat o 
Îndrumare și un control care să cu
prindă cit mai multe trusturi și 
gospodării și să trimită la timp in
strucțiunile privind modul de exploa
tare a instalațiilor de aspersiune.

Paralel cu amenajarea a noi supra
fețe pentru irigat și înzestrarea uni
tăților cu noi instalații se impune îm. 
bunătățirea continuă a exploatării 
sistemelor de irigații pentru sporirea 
la maximum a producției agricole și 
reducerea prețului de cost. Prin iri
gații gospodăriile agricole de stat pot 
sprijini cu mai bune rezultate ensam. 
blul de măsu-ri luat recent de partid 
și guvern pentru continua creștere a 
nivelului de trai al poporului mun
citor.

Ing. ZAMFIR IOAN 
Ing. CAZACII EUGEN

lor. Aceste mașini nu ne sînt însă su
ficiente spre a termina lucrările în 
timp optim, așa incit vom împrumuta 
și de la S.M.T.-uri. Mai trebuie să 
semnalez că din numărul de tractoare 
cu care va trebui să lucrăm la însă- 
mințărl, 50 au nevoie de reparații ge
nerale, îndeosebi necesitînd înlocuirea 
cămășilor cilindri. Cum acestea încă 
lipsesc este necesar ca D.G.A.D. să ia 
măsuri de a fi repartizate din vreme 
la baza de aprovizionare lași, astfel 
îneît tractoarele respective să poată fi 
utilizate la lucrările de însămînțări.

In acest an. noi ara hotărît să exe
cutăm însămințatul păioaselor de toam
nă în 2 etape : I-a : (25 august—10 sep
tembrie și 10 septembrie—10 octom. 
brie).

însămințările din prima etapă se 
vor face în terenuri pe care s-au cul
tivat bune plante premergătoare, iar 
cele din a doua etapă in mare parte 
pe ogoarele de pe care se va recolta 
porumbul pentru boabe și pentru siloz.

In ce privește semințele, ne vom 
strădui ca pe baza rezultatelor din a- 
cest an, gospodăriile de stat din ca
drul Trustului nostru să folosească 
soiurile de griu valoroase, cu cea mai 
înaltă productivitate în condiții de se
cetă.

Avintul cu care lucrătorii din gos
podăriile noastre au pregătit terenu
rile, utilajul și 
vie de a obține 
sporite la hectar 
cinste sarcinile 
cumentele Plenarei C.C.
13-14 iulie 1959 — mă 
afirm că lucrările de 
vor termina la timp.

CRACEA

semințele. dorința lor 
în anul
— spre 
trasate

viitor recolte 
a îndeplini cu 
de către Do
si P.M.R. din

îndreptățesc eă 
insămtnțări se

VASÎLE
directorul Trustului Gostat Iașî

Mult rămase în urmă cu lucră
rile de însilozare a furatelor se 
situează regiunile Bacău. Hunedoa
ra, Baia Mare, Oradea, Autonomă 
Maghiară, Ciut, Stalin si Pitești.

Fată de posibilitățile ne care le 
au, regiunile Bacău, Ciut, Stalin, 
Oradea si Baia Mare n-au însilo- 
zat în ultima săntămînă nici cel 
puțin cantitățile care puteau fi to
cate într-o singură zi. Aceasta do
vedește fără putintă de tăgadă că 
organele agricole din regiunile 
susamintite au neglijat această im
portantă lucrare.

Din cele constatate pe teren 
rezultă că porumbul furajer a a- 
iuns în perioada optimă cînd el 
este numai bun de însilozat. Orice 
zi și oră bună de lucru pierdută 
acum poate duce la micșorarea 
valorii nutritive a porumbului de 
siloz. Pentru evitarea acestor nea
junsuri, organele agricole si con
ducerile gospodăriilor de stat si 
colective au datoria să ia măsuri 
pentru intensificarea lucrărilor 
privind însilozarea porumbului fu
rajer. Tot acum trebuie însilozate 
frunzele si coletele de la sfecla de 
zahăr precum si diferite ierburi 
care nu se pot recolta pentru fîn 
din cauza timpului nefavorabil.

Zi și noapte 
la însilozat

în anul acesta colectiviștii din co
muna Săcele, raionul Istria, și-au pro
pus să insilozeze nu mai puțin de 
3.800 de tone furaje, adică cîte 7 tone 
de fiecare bovină. Campania de însi
lozat a început-o brigada nr, 3 care 
zi și noapte a lucrat la umplerea celor 
2 gropi cu o capacitate totală de 400 
tone. Puteau fi văzuți la însilozat co
lectiviștii Iancu Oprea, Gh. Hagi, ti
nerele Grosu Elena, Afanase Elena,nerele Grosu Elena, Atanase Elena, 
Duja Dumitru, Fiecare groapă a fost 
umplută cu furaje într-o zi și o noapte.

Brigadierul Dumitru Marcu a orga
nizat în așa fel treaba îneît cele 7 
care repartizate pentru transportul 
furajelor făceau de cu seară provizii de 
porumb pentru toată noaptea.

Tînărul tractorist Victor Lazăr a 
fost prezent oră de oră lîngă tractor. 
In timpul nopții aprindea becurile, 
controla motorina sau mai punea va
selină la pinioanele tocătorii.

Cu stropitul nutrețului cu lactobacte- 
rin s-a ocupa? șeful de echipă Marciu* 
P. Văzindu-i Ia lucru pe harnicii co
lectiviști nu se putea să nu te entu
ziasmeze elanul cu care zoreau însilo- 
zatul porumbului. Deși era sfîrșitul 
nopții colectiviștii de la tocătoare nu 
dădeau semne de oboseală. Cu același 
elan cărau brațe, brațe de porumb și 
alimentau tocăioarea. Trei colectiviști 
în frunte cu Dima Dumitru, așezau și 
presau porumbul, care apoi urmează a 
fi călcat cu tractorul.

Harnicii colectiviști de la brigada 
nr. 3 au umplut deja 2 gropi cu 400 
tone. Pînă la 950 tone mai au 2—3 
zile și tot atîtea nopți. Atunci sarcina 
însilozărilor pe brigadă va fi îndepli
nită.

Ing. I. PERȘINARU 
corespondent



Sărbătorirea măreței zile Manifestări in străinătate Case de odihnă colhoznice 
în Kazahstan

de 23 August cinstea sărbătorii
(Urmare din pag. I-a)

ductiei agricole. Cu o justificată 
mîndrie muncitorii uzinelor raportea
ză ■ partidului și guvernului îndepli
nirea angajamentelor ce și le-au luat 
în cinstea măreței sărbători. De cu- 
rînd ei au trimis agriculturii cea de 
a 10.000 combină de cereale și au 
dat peste pian alte numeroase ma
șini agricole, economisind peste plan 
3.49 1.Q90, lei.

Pentru contribuția uzinei la înzes. 
trarea tehnică a agriculturii și la 
crearea bazei tehnico-materiale a 
transformării socialiste a agriculturii. 
Consiliul de Miniștri a decernat în
treprinderii titlul de „Evidențiat I“.

Printre sutele de steaguri, grafice 
și panouri care au inundat Piața 
Stalin, se zărește un frumos car ale
goric reprezentînd globul pămîntesc. 
Recunoaștem în coloană pe muncitorii 
altei întreprinderi constructoare de 
mașini agricole, — întreprinderea 
„Vasile Roaită". Cu aceeași justifica
tă mîndrie, lucrătorii acestei între
prinderi își prezintă succesele. Numai 
în primele 6 luni ale acestui an, la 
,,Vasile Roaită" au intrat în fabrica
ție 10 sortimente noi de mașini agri
cole printre care semănători pentru 
porumb, mașini perfecționate de îm
prăștiat îngrășăminte...

întreprinderea și-a îndeplinit planul 
de producție pe primele 8 luni ale 
anului în proporție de 112 la sută 
realizînd economii în valoare de peste 
3.000.000 de lei față de 2.000.000 lei 
cît și-a propus.

Pînă în Asia și America Latină 
ajung mașinile agricole produse de 
colectivul întreprinderii, „Vasile Roai
tă", ducînd mesajul hărniciei și dra
gostei de pace a poporului nostru.

Piața Stalin a devenit o uriașă 
scenă. Trec acum prin fața tribune
lor îmbrăcați în splendide costume 
naționale reprezentînd toate regiunile 
tării, artiștii amatori.

Sînt cei peste 6.000 de finaliști al 
celui de al V-lea Concurs al artiș
tilor amatori, fruntașii acestei între
ceri care a antrenat peste 600/000 de 
muncitori și țărani. Recunoaștem 
printre miile de dansatori și cîntăreți, 
pe țăranii muncitori membrii ai echi
pei de dansuri din comuna Flămînzi, 
regiunea Iași, vestita comună de unde 
în 1907 a pornit văpaia răscoalelor 
împotriva asupririi și ned-eptății mo
șierești. împreună cu ei defilează 
membrii brigăzii artistice de agitație 
din comuna Sîntana care în vers 
spontan au povestit pe scenele Bucu- 
reștiului despre viața nouă a colec
tiviștilor din Sîntana, membrii ai 
uneia din miile de gospodării colec
tive’ care se dezvoltă și înfloresc în 
satele patriei.

Simțind din plin bucuria muncii 
libere, artiștii amatori veniți din 
Baia Mare și Constanța,. București 
și Suceava, din toate regiunile țării 
au adus în cîntec și ioc ceva din 
optimismul și dragostea de viață a 
poporului nostru liber, stăpîn pe 
soarta sa.

Cu aplauze prelungite sînt primiți 
în piață muncitorii uzinelor „Tudor 
Vla-dimirescu" care, împreună cu cele
lalte uzine din Capitelă ale industriei 
grele, dau azi circa 30 la sută d n 
întreaga producție a industriei noastre 
constructoare de mașini și de prelu
crare a metalelor. Această întreprin
dere reprezintă una din cele mai noi ra
muri ale construcțiilor de mașini — 
industria producătoare de autovehi
cule. Uzinele „Tudor Vladlmirescu", 
construite în anii puterii populare.

produc în prezent .întregul necesar de 
autobuse pentru înzestrarea parcului 
auto, troleibuse, autobasculante etc.

Co'oana celor 
de pe ogoare

Sosește în piață coloana țăranilor 
muncitori de pe ogoarele regiunii 
București.

In pitorești costume naționale, cu 
coșulețe încărcate cu fructe și, pur- 
tind mănunchiuri de grîu, simbol al 
bogăției muncii colective, demon
strează lucrătorii ogoarelor d n secto
rul socialist. In primele rînduri se 
află mecanizatorii Dumitru Gagii de 
la S. M. T.-Sărulești, Ion Stoian de

I-a gospodăriei de stat Dragallna 
este răsplata unei munci entuziaste și 
permanente dusă de întregul colectiv 
al acestei gospodării, care a obținut 
de pe cele 4.300 ha., o producție de 
2.300 kg. griu la ha. Astfel, .gospodă
ria a livrat statului peste pian 3-492 
tone de grîu, iar pînă la sfîrșitul a- 
nului, în afară că va face o economie 
de 5.400.000 lei va realiza un bene
ficiu de peste 12 milioane lei.

In pas vioi, 
plini de vigoare

In piață își fac apariția sportivi 
din raionul 23 August. In fața tri
bunei oficiale, sc opresc, și după cî- 
teva secunde, din trupurile lor

Cu priviri dirze, într-o aliniere perfectă trec

la G.A.S. Fundeni și alți mecaniza
tori a căror activitate a contr buit 
mult la sporirea producției agricole 
la hectar și la ieftinirea ei. In nume
le tovarășilor lor de muncă din cele 
39 S.M.T.-uri existente în regiune, ei 
raportează îndeplinirea cu 11 zile 
înainte de termen e planului campa
niei agricole de vară și realizarea 
unei economii în valoare de aproape 
7 milioane lei.

Muncitorilor din gospodăriile agri
cole de stat din această regiune, care 
împreună cu cele din întreaga țară 
au livrat statului peste plan mai mult 
de 85 000 tone de grîu și secară, le 
urmează colectiviștii, reprezentanții 
noii noastre țărănimf. In cîntece și 
jocuri, cu brațele încărcate de flori, 
ei exprimă bucuria vieții noi a satelor 
noastre făurită cu sprijinul și sub 
conducerea clasei muncitoare. Colecti
viștii și întovărășiți!, întreaga țărăni
me muncitoare, își manifestă altături 
de întregul popor dragostea nețărmu
rită și încrederea deplină în partid și 
guvern, care le-au arătat drumul și 
i-au ajutat să-și făurească astăzi o 
viață din ce în ce mai îmbelșugată în 
satele noastre în care au fost lichi
date rămășițele oricăror forme de ex
ploatare a omului de către om.

Defilează muncitori, tehnicieni și 
ingineri de la gospodăria de stat 
,,Partizanul“-Dragalina din regiunea 
București, în frunte cu directorul a- 
cestei unități, Triță Făniță.

Conferirea Ordinului Muncii clasa

gărzile muncitorești.

zvelte se formează pe caldarîmul pie
lii harta Republicii Populare Romîne. 
avînd la mijloc inițialele „R.P.R." 
O nouă regrupare și în mijlocul hăr
ții citești inițialele: P.M.R. — nume 
scump tuturor oamenilor muncii.

Sub soarele Republicii noastre, miș
carea sportivă a cunoscut o nemai
pomenită dezvoltare. Mai puțin de 
15.000 de tineri practicau anual spor
tul pînă în anul 1944. Cei 2.175.000 
de sportivi cîți umplu acum stadioa
nele constituie dovada cea mai vie 
a grijii statului nostru’ pentru dez
voltarea viguroasă a omului munci
tor.

Purtînd snopi de grîu, coșulețe și 
flori, defilează sportivii asociației' 
„Recolta". Astăzi nu există comună 
din satele patriei noastre fără teren 
sportiv. Numărul țăranilor muncitori 
care practică sportul întrece cifra de 
800.000, constituiți în peste 4.600 a- 
sociații sportive.

Trec splendide piramide vii, toate 
exprimînd sănătate și măestrie.

Purtînd pe cap uriașe petale de 
flori un grup alegoric descoperă pri
virilor mulțimii entuziaste cuvintele 
„In veci prietenie R.P.R.—U.R.S.S.". 
Piața răsună de aplauze și urale ce 
cuprind năzuința poporului nostru de 
a întări și păstra marea prietenie cu 
popoarele Uniunii Sovietice construc
toare a comunismului.

In acordurile răscolitoare ale In
ternaționalei, ia sfîrșit în capitala 
țării măreața, neuitata manifestație 
prilejuită de cea de-a 15-a aniversare 
a eliberării Romîniei de sub jugul 
fascist.

Sărbătorirea zilei de 23 August în țară
TIMIȘOARA

Sărbătorirea celei de-a 15-a ani
versări a eliberării patriei noastre de 
sub jugul fascist, a prilejuit o entu
ziastă manifestare a bucuriei oameni
lor muncii romîni, maghiari, germani, 
6Îrbi și de alte naționalități din orașul 
și regiunea Timișoara.

După parada militară care a fost 
îndelung aplaudată, au trecut gărzile 
muncitorești înarmate. Aici, se găseau 
muncitorii care cu 15 ani în urmă ală
turi de armatele sovietică și romînâ 
au luptat pentru zdrobirea armatelor 
hitleriste aflate la porțile Timișoarei.

Oamenii muncii au început demon
strația după coloanele de pionieri. 
Răspunzind prin fapte măsurilor luate 
de partid și guvern pentru ridicarea 
continuă a nivelului de trai al între
gului popor, muncitorii din regiunea 
Timișoara și-au îndeplinit și depășit 
angajamentele luate in cinstea măre
ței sărbători, dînd peste plan 27.000 
tone oțel, 18.000 tone laminate, 8.500 
tone fontă, mari cantități de bunuri 
de consum, materiale de construcție 
și altele. Valoarea economiilor supli
mentare realizate prin reducerea prețu
lui de cost se ridică la 52 milioane lei.

Din rîndurile zecilor de mii de oa
meni ai muncii se auzeau ovații en

tuziaste pentru Partidul Muncitoresc 
Romîn, cuvinte de slavă și recunoș
tință adresate marii noastre prietene 
Uniunea Sovietică.

CONSTANTA
Întinerită în anii puterii populare, 

Constanța a întîmpinat sărbătorește 
cea de-a 15-a aniversare a eliberării 
patriei noastre de sub jugul fascist. 
Mii de oameni ai muncii din orașele și 
satele regiunii s-au îndreptat dis-de- 
dimineață spre centrul orașului.

Demonstrația oamenilor muncii din 
întreprinderi, instituții și de pe ogoa
rele regiunii, a fost deschisă de un 
grup de muncitori care purtau mache
ta uriașă a ordinului „Steaua Repu
blicii ci. I-a“ conferit regiunii Constan
ța, prima regiune colectivizată, de 
Prezidiul Marii Adunări Naționale a 
Republicii Populare Romîne cu prile
jul celei de-a 15-a aniversări a elibe
rării patriei.

După ce au demonstrat prin fața tri
bunelor muncitorii, docherii și marina
rii, muncitorii de la șantierele nava
le Constanța și alte întreorinderi din 
oraș, au început să treacă coloanele 
muncitorilor de la centrele mecanice 
Constanța și Ovidiu, de la gospodări
ile de stat Agigea și Ovidiu, colecti

îmbrăcați în splendide costume naționale, pe străzile Galațiului trec gru
puri, grupuri, țăranii muncitori din satele regiunii.

viștii din Palazu Mare, Viile Noi, A- 
dam Clisi, Năvodari și din alte sate 
din cuprinsul regiunii.

Zeci de mii de participanți, romîni, 
tătari, turci, armeni, greci și de alte 
naționalități conlocuitoare, înfrățiți în 
muncă și năzuințe, au manifestat în
delung pentru unitatea de nezdrunci
nat dintre partid, guvern și popor, 
pentru continua întărire a marelui la
găr socialist, în frunte cu Uniunea So
vietică.

IAȘI
Fiecare aniversare a lui 23 August 

a găsit lașul, unul din primele orașe 
din țara noastră eliberate de sub ro
bia fascistă, îmbogățit cu noi uzine și 
fabrici, cu noi lăcașuri de știință și 
cultură, cu noi locuințe pentru oame
nii muncii.

In tribuna din Piața Unirii au luat 
loc reprezentanții organizațiilor loca
le de partid și de stat, fruntașț în 
producție, oameni de știință, ariă și 
cultură, precum și delegația de partid 
și de comsomol din R.S.S. Moldove
nească, invitată să participe la festi
vitățile marii sărbători.

A urmat parada militară și defilarea 
gărzilor muncitorești. După tinereasca 
revărsare a pionierilor, în piață au pă
truns coloanele de oameni ai muncii 
din întreprinderile ieșene, care, în 
cinstea marii sărbători, au realizat eco
nomii peste sarcina planificată în va
loare de aproape 26 milioane lei.

Printre manifestanți se aflau lucră
tori de la atelierele C.F.R. „Ilic Pin- 
tilie", vechi centru al luptelor revo
luționare, muncitori de la fabrica „Țe
sătura" care, printr-o mai bună folo
sire a războaielor au dat peste plan 
de la începutul anului și pînă acum, 
340.000 m.p. țesături, de la fabrica de 
tricotaje „Moldova", care și-a depă
șit planul în aceeași perioadă cu 110 
mii articole tricotate. Urmează con- 
structorii, care au dăruit lașului și 
altor localități din regiune, peste 500 
de apartamente la un preț de cost de 
38.000—40.000 lei fiecare.

Prin fața tribunelor au trecut cadre 
didactice și studenți ai vechii univer
sități „Al. I. Cuza“, care își va serba 
anul viitor 100 de ani de existență 
și ai altor institute de învățămînt, ar
tiști ai teatrului național „Vasile A- 
lecsandri", ai Operei de Stat, ai Fi
larmonicii, oameni de știință, artă și 
cultură.

poporului romîn
A XV-a aniversare 

noastre de sub jugul fascist a 
sărbătorită cu bucurie și însuflețire și 
peste hotare In zilele din preajma 
marii sărbători și în ziua de 23 August 
au avut loc în Uniunea Sovietică, în 
țările de democrație populară și în 
alte țări diferite manifestări închinate 
sărbătorii naționale a poporului romîn.

Formele prin care oamenii sovietici 
au participat la sărbătorirea zilei de 
23 August au fost multiple și variate. 
La Moscova și în alte orașe ale Uniu
nii au avut loc mitinguri și adunări 
consacrate prieteniei romino-sovietice, 
au fost organizate standuri cu cărți 
romînești, au avut loc spectacole și 
serbări închinate zilei de 23 August.

Duminică, parcul de odihnă și cul
tură „Gorki", marele și frumosul parc 
Ismailov, unde vin să se odihnească 
numeroși moscoviți, parcul Sokolniki, 
unul din cele mai pitorești locuri de 
odihnă din Moscova și teritoriul Ex
poziției realizărilor economiei națio
nale ale U.R.S.S. au fost dominate de 
manifestările pentru sărbătorirea zilei 
de 23 August. Pretutindeni puteau fi 
văzute lozinci de salut adresate po
porului romîn și prieteniei romîno-so- 
vietice. In parcul „Gorki", sute de 
oameni s-au adunat în jurul pavilio
nului Expoziției documentare romî
nești care s-a deschis luni după amia
ză. Megafoanele transmiteau muzică 
romînească. Colaboratorii revistei 
„Drujba Narodov" povesteau în fața 
sutelor de oaspeți despre țara noastră, 
recitau din creațiile poeților romîni.

La ora 16, pe scena Teatrului Verde 
din parcul „Gorki" a început specta
colul Ansamblului de cîntece și dan
suri al U.T.M. din R. P. Romînă, an
samblu distins cu Premiul I la Festi
valul Mondial al Tineretului și Studen
ților de la Viena. Peste 10.000 de 
moscoviți și oaspeți din străinătate 
care se aflau în parc s-au adunat în 
fața scenei. Cîntecele și dansurile an
samblului au fost răsplătite cu aplau
ze furtunoase, iar la sfîrșitul specta
colului întreaga asistență a manifestat 
îndelung în cinstea prieteniei de nez
druncinat dintre popoarele sovietic și 
romîn.

Și în parcul Sokolniki de dimineață 
și pînă seara nu a contenit muzica 
romînească. ’ - — n/'-------- J-
concerte și 
tat aici un 
transmis de

In parcul 
nifestări, a 
tivă. In sala spațioasă de pe malul 
lacului s-au adunat sute de locuitori 
ai Moscovei, Pavel Pronin, membru în 
consiliul de conducere al Asociației de 
prietenie și legături culturale cu străi
nătatea, a rostit' o cuvîntare despre 
țara și poporul nostru, despre relațiile 
frățești de colaborare dintre popoarele 
sovietic și romîn.

Cu calde cuvîntări de salut la a-

a eliberării țării 
fost

La ora 20 ansamblul de 
dansuri U.T.M. a prezen- 
nou spectacol care a fost 
televiziunea din Moscova. 
Ismailov, printre alte ma- 
avut loc o adunare fes-

dresa oamenilor muncii din R. P. Ro- 
mînă s-a adresat Ana Tîpleakova, 
muncitoare la o fabrică de produse de 
oțel, care îndeplinește comenzi pen
tru industria noastră.

In dimineața zilei de 23 August, Mi
hail Dalea, ambasadorul R.P.R. la 
Moscova, împreună cu ceilalți mem
bri ai ambasadei, au vizitat Mauso
leul lui Lenin și Stalin unde au depus 
o coroană.

In aceeași, zi mausoleul a fost vi
zitat de un grup de 340 de țărani co
lectiviști și agronomi din R. P. Ro- 
mînă care au sosit la Moscova cu 
Trenul prieteniei. Țăranii . colectiviști 
au depus, de asemenea, o coroană de 
flori la mausoleu.

Ziua de 23 August a prilejuit în
suflețite manifestări și în numeroase 
sate ale Uniunii Sovietice. O astfel de 
manifestare a avut loc, de pildă, în 
cunoscutul sovhoz Gorki II din re
giunea Moscova. Duminică dimineață, 
sovhozul a fost vizitat de delegația 
A.R.L.U.S. care la invitația Asociației 
de prietenie sovieto-romînă a partici
pat la manifestările ce au avut loc în 
U.R.S.S. cu prilejul sărbătorii națio
nale a poporului romîn. Membrii de
legației s-au întîlnit cu colectivul de 
muncitori și specialiști al sovhozului. 
In cadrul întîlnirii S. Egurazdov, pre
ședintele Comitetului Central al sin
dicatului lucrătorilor din domeniul a- 
griculturii, membru în Consiliul de 
conducere al Asociației de prietenie 
sovieto-romîne, a salutat cordial pe 
oaspeții din Romînia, rugîndu-i să 
transmită poporului romîn, cu ocazia 
zilei de 23 August, felicitări căldu
roase și urări de noi succese în con
struirea socialismului. Luînd cuvîntul, 
acad. Al. Graur, a subliniat întărirea 
neîncetată a relațiilor de colaborare 
prietenească dintre poporul romîn și 
popoarele Uniunii Sovietice.

Ziarele sovietice care au apărut du
minică au consacrat celei de a 15-a 
aniversări a eliberării Romîniei de 
sub jugul fascist articole și pagini 
speciale. In articolul de fond intitulat: 
„Ne bucurăm de victoriile voastre, 
prieteni romîni", „Pravda" scrie că 
Republica Populară Romînă, ca un 
membru egal în drepturi al lagărului 
socialist frățesc, luptă cu fermitate și 
consecvență pentru pace, pentru secu
ritatea popoarelor, pentru destinderea 
încordării internaționale. A crescut 
deosebit de mult prestigiul Romîniei 
socialiste pe arena internațională. 
Eforturile poporului romîn îndreptate 
spre menținerea păcii în Balcani, 
lupta sa pentru crearea în această re
giune a unei zone denuclerizate se 
bucură de sprijinul întregii omeniri 
progresiste.

De ziua sărbătorii naționale a po
porului romîn, se spune în articolul 
de fond al ziarului „Pravda", oamenii 
sovietici trimit oamenilor muncii din

Romînia felicitările lor călduroase 
frățești și urări de noi succese în 
munca pașnică și constructivă 
binele păcii și socialismului.

★
La Pekin și Praga, la Sofia și 

na, la Budapesta și Varșovia, în 
capitalele țărilor de democrație 
Iară ca și în alte localități, numeroșii 
prieteni ai Romîniei au participat cu 
dragoste și bucurie la sărbătorirea 
zilei de 23 August.

La Pekin a avut loc în seara zilei 
de 22 august o adunare festivă 
cinstea celei de a 15-a aniversări 
eliberării Romîniei. La adunare 
luat parte 1.200 de persoane.

Ziarele din R. P. Chineză au publi
cat numeroase articole și fotografii 
consacrate 
rii noastre, 
publicat de 
se spune că 
al Chinei 
harnicului și 
mîn cu prilejul zilei sale naționale 
si îl felicită călduros pentru străluci
tele succese obținute pe drumul con
struirii socialismului. După ce trece 
în revistă marile transformări produse 
în Romînia de la eliberarea sa de sub 
jugul fascist, editorialul subliniază 
dorința fierbinte de pace a poporului 
romîn, dorință concretizată prin po
litica sa externă pașnică și prin re
lațiile prietenești pe care guvernul ro-

Articolul 
strînsele legături 
există între R. P. 
Romînă, în cadrul 
socialismului.

Un mare număr 
parte la adunările 
ținut la Praga, Sofia, Budapesta etc. 
In R. P. D. Coreeană, la gospodăria 
colectivă „Prietenia romîno-coreeană" 
a avut loc în ziua de 20 august o șe
dință festivă în cadrul căreia membrii 
gospodăriei au manifestat pentru prie
tenia

In Anglia și Franța, în India și 
Irak, 
avut 
festări cu prilejul zilei de 23 August.
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poporul de 600.000.000 

transmite salutul său 
curajosului popor ro

mîn le dezvoltă cu celelalte popoare. 
‘.I—1-1 subliniază, de asemenea,

de prietenie care 
Chineză și R. P. 
marelui lagăr al

de cetățeni au luat 
festive care s-au

coreeano-romînă.

ca și în numeroase alte țări au 
loc, de asemenea, diferite mani-

Cuvînt de la un prieten
Am vizitat Repu

blica Populară Ro- 
mînă îr; zilele din 
preajma marii săr
bători a eliberării. 
Ceea ce am remar
cat în mod deose
bit a fost entuzias
mul uriaș al poporului 
construiește de 15 ani o 
socialistă.

Acest uriaș entuziasm, 
al muncii creatoare este 
în construirea de noi i 
brici, și în creșterea continuă a colec
tivizării agriculturii, și în înălțarea 
de noi și noi blocuri de locuit. O măr
turie grăitoare a avîntului economiei 
naționale a Republicii Populare Ro
mîne a constituit-o și recenta Hotă- 
rîre cu privire la creșterea salariilor 
și pensiilor oamenilor muncii și la 
reducerea totodată a prețurilor la 
peste 2600 de sortimente de produse 
industriale și alimentare. Toate aces
tea arată cît de sănătoasă este eco
nomia Romîniei. Numai o țară unde 
economia națională este în plin avînt, 
în care totul se face 
tru binele lui, poate 
concomitent creșterea 
ducerea prețurilor, să 
meroase blocuri de locuit, 
odihnă, școli, spitale etc. Acest lucru 
dovedește încă odată tăria și forța 
orînduirii populare, tăria și justețea 
politicii Partidului Muncitoresc Romîn.

Aș vrea să povestesc despre impre
siile mele luînd ca exemplu Combi
natul agro-alimentar „30 Decembrie" 
pe care l-am vizitat pentru a doua 
oară în decurs de un an.

In ultima vreme aici au fost con
struite numeroase sere pentru cultiva
rea legumelor în cursul întregului an, 
încăperi pentru creșterea porcilor. Au 
fost obținute realizări însemnate și în 
ceea ce privește lărgirea secțiilor pen
tru prelucrarea cărnii, legumelor, lap
telui.

Intr-o localitate pitorească de la 
poalele munților Ala-tau (Kazahstan) 
s-a deschis o casă de odihnă pentru 
țărani. Casa de odihnă a fost construi
tă cu mijloacele cîtorva colhozuri. Aici 
există și o secție curativă în care se 
folosesc apele izvoarelor minerale lo
cale.

Case de odihnă colhoznice se con
struiesc și în alte regiuni ale Kazah- 
stanului. In ultimii doi ani artelurile 
agricole, din care majoritatea obțin 
venituri de milioane de ruble, au spo
rit aproximativ de 1,5 ori investițiile 
în construcția și. utilarea de spitale, 
centre medicale, farmacii și case de 
odihnă.Id R. D. Germană cooperativizarea agriculturii obține noi succese

Agricultura Republicii Democrate 
Germane a luat în anii de democrație 
populară o mare dezvoltare, mergînd 
cu pași uriași pe drumul socialismului*

Spre deosebire de țăranii din Ger
mania occidentală care sînt la chere- 
mul moșierilor și chiaburilor, țăranii 
din R.D.G. s-au organizat în coopera
tive agricole de producție și cultivă cu 
succes: griul, cartoful, secara, sfecla, 
orzul și multe altele. Despre marile 
crescătorii de animale ce s-au format 
in țară s-a dus faima departe peste 
hotare. Astfel, este vestită ferma zooteh-. 
nică a țăranilor din Marxlehen din Tu- 
ringia (Germania centrală), care po
sedă 200 de vaci de lapte ce dau sute 
de mii de litri de lapte anual. Mulsul se 
face cu mașini electrice. Grajdurile sini 
curat întreținute și bine iluminate. Va- 
gonete speciale, electrice, cară bălega
rul la cimp pentru a fi folosit ca in- 
grășămint. Gospodăria mai posedă și o 
mare crescătorie de păsări, una de 
oorci și altele.

Pe zi ce trece țăranii muncitori își 
dau tot mai mult seama de minunatele 
avantaje oferite de noua organizare a 
sectorului agricol. Peste 398.000 de ță
rani s-au unit în 9.577 cooperative a-1 
gricole de producție, cuprinzînd cca 2,6 
milioane hectare pămint, (40,5 la sută 
din întreaga suprafață arabilă a țării).

Cooperativizarea agriculturii în Re
publica Democrată Germană constituie 
un nou succes al țăranilor muncitori 
germani și aceasta se datorește grijii 
deosebite a guvernului și Partidului 
Socialist Unit German, care a creat 
poporului frate german o viață nouă 
și fericită

GH. M. GHEORGHE

Finalele Spariachiadci de vară

Numeroși tineri de la sate 
au ocupat locuri fruntașe

îmbrăcat în haină de sărbătoare, 
stadionul Tineretului din Capitală a 
găzduit finalele celei de a 4-a ediții 
a popularei competiții sportive de 
masă, Spartachiada de vară, care a 
întrunit la start pe cei mai buni spor
tivi din toate regiunile țării. Din nou 
complexul sportiv din Capitală a cu
noscut freamătul și entuziasmul ma
rilor întreceri sportive, unde elanul 
tinerilor concurenți s-a împletit în 
mod armonios cu dîrzenia și voința 
fermă de a învinge.

Desfășurate în cinstea zilei de 23 
August, finalele Spartachiadei de vară 
ediția 1959 au arătat că activitatea 
sportivă de masă din țara noastră 
cunoaște în zilele noastre, datorită 
condițiilor optime ce s-au creat prin 
grija partidului și guvernului, o 
dezvoltare tot mai însemnată. Cei 
peste 1.000 de participanți au luptat 
cu multă însuflețire pentru cucerirea 
unui loc fruntaș, prilejuind dispute 
pasionante și de un bun nivel tehnic. 
Spectatorii prezenți în număr mare 
la aceste competiții au putut admira 
frumoasele jocuri de handbal, volei, 
oină, ca și interesantele concursuri de

chiar dacă nu vom reuși să cucerim 
primul loc, însă sîntem fericite că 
avem prilejul să vedem pentru prima 
oară Capitala patriei noastre, despre 
care am auzit lucruri frumoase și care 
ne-a îneîntat prin frumoasele lăcașuri 
de cultură și sport create în anii re
gimului nostru de democrație popu
lară. Ne întoarcem acasă cu frumoase 
amintiri de la finalele Spartachiadei 
de vară a Tineretului, cea mai mare 
competiție sportivă de masă din țara 
noastră".

Referitor la întrecerile sportive tre
buie să subliniem că și Ia această e- 
diție a Spartachiadei de vară, con
cursul de trîntă a oferit partide deo
sebit de disputate, la care au partici
pat, numai la finale, peste 100 de ță
rani muncitori. Mulți concurenți, prin
tre care și colectivistul Chirică Bratu, 
din comuna Modelu, raionul Călărași, 
Nistor Cudalbă, mecanic din Baba- 
dag, raionul Istria, colectivistul Ma- 
nedia Gafar din Valea Dacilor, regiu
nea Constanța, Ion Hoțea din comuna 
Negrești, raionul Oaș etc., au demon
strat frumoase calități pentru acest 
sport. O parte dintre concurenți au

Este deosebit de 
plăcut să vezi în 
această mare gos
podărie agricolă or
dinea exemplară 
care domnește în 
toate secțiile ei răs- 
pîndite pe o mare 

suprafață de teren. De la prima vedere 
se simte mîna de gospodar a tova
rășului Enciu, directorul combinatului 
agro-alimentar „30 Decembrie". Colec
tivul acestei mari gospodării agricole 
știe să crească pe baze științifice 
animalele, să îngrijească potrivit re
gulilor agrotehnice înaintate viile și 
grădinile.

Datorită eforturilor susținute ale 
colectivului, combinatul care aprovi
zionează cu produsele sale pe oamenii 
muncii din Capitală crește an de an.

Mie, ca moscovit, mi-â fost deosebit 
de plăcut să remarc atenția deosebită 
oare se acordă aprovizionării oame
nilor muncii din București cu legume 
și fructe proaspete și ieftine. Vreau 
să arăt în legătură cu aceasta că în 
apropiere de Moscova au fost create 
35 de sovhozuri specializate în direc
ția cultivării de legume, cartofi, fructe. 
E bine, cred, după părerea mea, să 
se organizeze un schimb de expe
riență între gospodăriile agricole de 
stat din jurul Bucureștiului și sovho
zurile din jurul Moscovei, cu care 
ocazie și unele și altele vor avea de 
învățat multe lucruri folositoare cu 
privire la aprovizionarea capitalelor 
țărilor noastre cu legume și fructe.

Am vizitat combinatul agro-alimen
tar „30 Decembrie" și anul trecut și 
pot spune acum, după ce l-am vizitat 
a doua oară, că el a înregistrat suc
cese simțitoare în această perioadă, 
în toate ramurile sale de activitate și 
în special în ceea ce privește prelu
crarea cărnii.

Oamenii sovietici se bucură nespus 
de mult de succesele poporului romîn 
frate, dorindu-i noi și noi victorii pe 
calea construirii socialismului.

V. VAHONIN
redactor șef adjunct al ziarului 

„Moskovskaia Pravda"
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IN R. P. ALBANIA

Succesele cooperativelor 
agricole de producție

sută din cantitatea de cereale, 82,1 la 
sută din bumbac, 68,8 la sută din 
tutun, aproximativ 70 la sută din sfe
cla de zahăr; au fost depuse eforturi 
mari pentru extinderea sectoarelor 
existente și pentru crearea de noi sec
toare care nu existau pînă acum, pen
tru crearea de noi livezi, vii, plantații 
de măslini etc.

In ultimii ani, cooperativele agricole 
de producție din R. P. Albania au ob
ținut mari succese în producție. Astfel, 
ele au realizat în medie cu 3,2 
chintale la hectar mai mult grîu decît 
țăranii individuali, cu 2,8 chintale mai 
mult porumb, cu 3,1 chintale mai mult 
bumbac, cu 1,6 chintale mai mult 
tutun. încă în anul 1958, coo
perativele agricole produceau 48,1 la

Echipa feminină de handbal „Dunărea“-Turnu Măgurele, campioană a Sp.ar- 
tachiadei de vară ”

atletism, natație, tir, trîntă, 
au participat și numeroși fa

de diferite naționali-

ciclism, 
la care 
răni muncitori 
tăți. Am putut vedea aci îr.trecîndu-se 
tinere și tineri țărani colectiviști
romîni, unguri, germani, turci, sîrbi 
etc. din regiunile Oradea, Baia
Mare, Autonomă Maghiară, Hunedoa
ra, Timișoara, Cluj, ca și de pe me
leagurile dobrogene și moldovene, 
unde sportul cuprinde pe zi ce trece 
un număr tot mai mare de oameni 
ai muncii de pe ogoare. Tînăra țăran
că colectivistă Magda Bordes de la 
gospodăria agricolă colectivă „Gh. 
Doja", comuna Borș, raionul Oradea, 
din echipa de volei „Stăruința" ne 
spunea : „La noi în comună tinerii 
muncitori care vorbesc limba romîr.ă, 
maghiară și germană, practică cu 
multă pasiune handbalul, fotbalul, vo
leiul, atletismul și ciclismul. Avem 
un frumos teren de fotbal, pistă pen
tru atletism, un teren de volei etc. 
Echipa noastră de volei, formată nu
mai din țărănci colectiviste din comu
nă, a cîștigat mult rîvnitul titlu de 
campioană regională. La București,

a Tineretului

participat pentru prima oară la între
cerile de trîntă din cadrul Spartachia
dei de vară, ediția a 
tînărul 
Remus 
care a cucerit, titlul de campion pe 
țară la categoria peste 84 kg.

O frumoasă comportare a avut la 
finalele Spartachiadei tînăra echipă 
feminină de handbal (fete) „Dună- 
rea“-Turnu Măgurele, care numără o 
serie de tinere sătence, cum sîr.t 
Gheorghina Surdu, Floarea Neacșu, 
Ana Dincă, Floarea Turturică etc., ac
tualmente eleve la școala medie „Uni
rea". Această echipă a reușit să în
treacă în turneul final formații din 
regiuni cu o veche activitate la hand- 

șînt „Industria Lîr.ei" din 
și C.S. Tg.

4-a. Așa este 
Tache Moșescu de la S.M.T. 

Opreanu, raionul Medgidia,

regi_... _ 
bal, cum
Timișoara, Tipo-Oradea șl ZZ. Z„. 
Mureș, cucerind titlul de campioană 
pe țară.

In numărul viitor al ziarului nostru 
vom publica toate rezultatele la cele 
8 discipline prevăzute în programul 
finalelor Spartachiadei de vară a Ti
neretului.

M. LERESCU
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